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Lederne har ordet
Den norske kirke i Rogaland er den største 
organisasjonen i sivilsamfunnet , med 316 274 
medlemmer og en oppslutning på over 62 
prosent av befolkningen.  

Den norske kirke er både lokal møteplass, 
kulturarena , samfunnsinstitusjon , 
omsorgsaktør og verdiformidler , rituelt 
fellesskap og trossamfunn . Den er til stede over 
alt, i 160 kirker og kapeller , som representerer 
kulturhistorie fra nasjonalstatens morgen til 
levende fellesskap i dag.  

Dette er det verdt å fortelle om og feire. 2025 
blir 900-årsjubilet  for kirken i Rogaland markert. 
Domkirken er nyoppusset og skaper begeistring i 
byen. Alle menighetene deltar i jubileet, en båt 
reiser rundt fra sted til sted og hvert sokn fester 
sitt merke på seilet. Det inviteres til gjestebud, 
pilegrimsvandringer og fest .  

Kirken er et sted for store tall og mangfoldige 
arrangementer . I de 90 soknene møter nok de 
fleste en av kirkens til sammen 700 ansatte og 
11 000 frivillige i løpet av året. Prestene er 
synlige i gudstjenester og kirkelige handlinger. I 
hverdagskirken treffer du like gjerne en daglig 
leder, diakon, kirketjener, kateket, vaktmester, 
gravplassarbeider, menighetspedagog eller 
musiker.  

Aktiviteten ledes av et folkevalgt menighetsråd. 
Menighetene er selvstendige og en del av 
samme kirke samtidig. Biskop og bispedømmeråd 
samler, støtter og forvalter fellesskapet .  

Kirken kan beskrives i strukturer  og statistikk , 
men viser seg kanskje best fram i fortellinger .  

Mange av de fineste og sterkeste vil aldri bli 
fortalt. Samtaler om det skjøreste og 
vanskeligste i livet er fortrolige. I gravferder ser vi 
mye vakkert av minner og samhold, men også 
sårt savn og vonde tap. Prester er der når alt 
brått raser og noen uventet har mistet noen. 
Diakonene, kirkens omsorgsarbeidere, arbeider 
tett på menneskers liv. Innsamlinger rundt jul, 
som for eksempel i St. Johannes menighet i 

Stavanger, fører noen av de som har det 
vanskeligst i samfunnet i kontakt med kirken, 
uten at det kan eller skal bli synlig i stort.  

Likevel er det mye å fortelle. I årets årsrapport 
har vi samlet fortellinger og bilder fra de ulike 
områdene i menighetenes arbeid, i tillegg til tall  
og refleksjoner. Det gir et bilde av mangfoldet av 
aktivitet menighetene tilbyr. Mange fortellinger 
handler om vekst, noen om trygge tradisjoner og 
noen om utfordringer .  

Et av de mest utfordrende trekkene med fjoråret 
var at andelen døpte  av fødte går ned med 5 
prosent. Dette er en trend vi har sett over tid, 
men fjorårets nedgang var bratt, etter noen år 
med stabilitet og til dels oppgang.  

I snitt var det 32 dåp pr. sokn  og 55 dåp pr. 
søndag, 1-2 færre enn i 2023. Både 
befolkningsendringer, foreldre som velger å 
utsette beslutningen om dåp og foreldre som 
opplever tilhørighet til Den norske kirke kan ligge 
bak tallet. 2902 personer ble døpt til sammen,  

Tallet på vielser og forbønn for borge rlig 
inngåtte ekteskap har økt kraftig. Nesten 100 
flere par giftet seg i kirken i 2024, en oppgang på 
15 prosent.  

Vi registrerte 5 51 143 gudstjenestebesøk  i 
2024. Hver rogalending er altså i kirken 
gjennomsnittlig mer enn en gang i året , selv om 
mange står for flere besøk. Tallet gikk  litt  opp fra 
2023 til 2024 . 

I 2024 valgte flere å konfirmere  seg i kirken. 
Samlet fikk kirkene i Rogaland litt over 1 
konfirmant ekstra pr. menighet . Både tallet på 
konfirmanter og andelen av døpte som velger 
konfirmasjon økte med 3,6 %. I en tid der kanskje 
mange venter seg mer sekularisert ungdom, blir 
det altså flere konfirmanter i kirken.  

Andelen gravferder  holder seg stabil. Den gikk 
svakt opp fra 2023 til 2024, med 0,2 prosent. 
Det var 60 flere kirkelige gravferder i 2024 enn i 
2023. Framover ventes behovet for kirkelig 
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gravferd å øke fordi befolkningen blir eldre . Dette 
kan utfordre kapasiteten i prestetjenesten .  

Gudstjenester, dåp, konfirmasjon, vigsel og 
gravferd er kanskje det flest forbinder med Den 
norske kirke. Men kirken er en like stor hverdags - 
som høytidsaktør. Visste du at det finnes 106 
kirkelige barnekor, med over 2000 deltakere? 
Over 100 000 mennesker er på konsert i kirkene i 
Rogaland i løpet av et år. 304 ganger valgte 
eksterne arrangører en kirke som sted for en 
konsert, nesten en til dagen. Kirkens egne 
konserter er nesten like store i omfang.  

I hele bispedømmet er det tilbud om 
sorggrupper . Bispedømmet har vært sentralt i å 
opprette et sorgstøttenettverk, der helsetjeneste, 
frivillige organisasjoner og kirke går sammen om 
å støtte mennesker i sorg og krise.  

Det er over 300 eldretreff  i bispedømmet i 
kirkelig regi. Over halvparten av menighetene har 
et fast middagstilbud, med ulik frekvens. Kirken 
tilbyr også samtaler, og i 2024 ble dette benyttet 
nesten 3000 ganger. Dette kommer i tillegg til de 
samtalene som finner sted ved dåp, vigsel og 
gravferd.  

Over en tredel av menighetene har et tilbud til 
nye i Norge. Mange av fortellingene i år handler 
om flerkulturelle fellesskap .  

Menighetene jobber godt med å ta vare på og 
rekruttere nye frivillige medarbeidere . Dette har 
vært utfordrende etter pandemien, og det er fint 
å se at tallene fortsatt  går oppover.  

Kirken utvikler stadig nye samarbeidsrelasjoner . 
Domprosten nevner samarbeid med alt fra 
Turistforeningen og Teateret til Crossing 200.  
Kirken har samarbeid med nødetatene knyttet til 
trafikkoffergudstjeneste, og med politiet i 
forbindelse med større arrangement. Flere steder 
er det et oppegående lokaløkumenisk samarbeid. 

Den store aktiviteten står i kontrast til mer 
utfordrende rammevilkår . I løpet av høsten ble 

det klart at Den norske kirke ikke ville få 
kompensert for økte utgifter til pensjon i 
statsbudsjettet. Selv om driftstilskuddet økte 
noe, var differansen mellom behovet og 
tildelingen på rundt 100 millioner kroner. Det 
satte i gang en prosess med nedskjæringer, som i 
de fleste bispedømmer, inkludert Stavanger, vil 
gi bispedømmerådet og biskopen færre ressurser 
til regionalt kirkelig arbeid, både administrativt 
og kirkefaglig.  

2024 var et år med fortsatt krig i Ukraina og 

økt usikkerhet i verden. Et av spørsmålene vi 

som kirke har tenkt på og jobbet med i 2024 

er: Hva kan vi bidra med i en verden der 

endring og uro er en stor del av hverdagen? 

Hvordan kan vi med bidra til økt tr ygghet? 

Hvordan åpner vi for mer himmel på jord?  

Gjennom historien har kirken bidratt med å gi 
mennesker mening og håp, i forkynnelse , bønn 
og handling. Kirken har fellesskap som er åpne, 
gratis og trygge steder å vær e. Rommet gir 
åpenhet for felles refleksjon over de store 
spørsmålene koblet til vår egen hverdag.  

Vi arbeider med sosiale bærekraftsmål, med 
fellesskap som fremmer forståelse for tro og  for 
at livet er langt mer enn det vi viser fram på 
sosiale medier. Det merkes økt interesse blant 
folk for menneskelige møteplasser  i lokalmiljøet.  
Årsfortellingen for 2024 viser fram hvordan det 
skjer. Det er vi stolte av!  

 

 

 

 

  

 
 

Helene Breivik Hellerdal  Anne Lise Ådnøy 
Bispedømmerådsleder Biskop
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 Foto: Den norske kirke / Marius Vervik  

 

«Jeg opplever en positiv interesse for kirken som nærmiljø- 
og fellesskapsarena. Litt som en god kafé kan oppleves, 

men som i tillegg gir rom for forkynnelse og ettertanke. Da 
må vi tenke åpent om både aldersgrupper og innhold.  
Diakoni, undervisning, kultur, forkynnelse, dialog og 

trosutøvelse  må sees på som en helhet.» 

Prosten i Ytre Stavanger, Tor Magne Nesvik 
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Mer himmel på jord  

Den norske kirke er en bekjennende, åpen, tjenende og misjonerende folkekirke,  
som vitner i ord og gjerning om frelse, frihet og håp i Jesus Kristus. 

 

Kirken åpner rom for tro :  

Forkynner evangeliet til mennesker gjennom hele livet  

RYFYLKE: Det er fremdeles kultur for å gå i gravferd etter et dødsfall i bygda. Kirkene er godt fylt 
og utgjør viktige møtepunkt der omsorg og forkynning av evangeliet går hånd i hånd.  

Fremmer verdier som utfordrer og som bygger et godt samfunn for alle  

DALANE : I anledning jubileet for Kristenretten og Landsloven, skrev ungdommer ned deres 
viktigste verdier for framtiden og sendte dem med Verdiseilasen langs kystpilegrimsleia.  

Styrker gjennom sin organisering en levende og nærværende folkekirke  

YTRE STAVANGER: Sunde menighet flytter sin  egen ungdomsklubb over i bydelshuset s 
klubblokaler og samarbeid er med dem om drift en. Kirken bygger bredere relasjoner og skaper 
trygge og gode tilbud i nærområdet.   

Kirken er der livet leves:  

Styrker kirken som kulturarena og forvalter av kulturarv for alle generasjoner   
JÆREN Et godt samarbeid mellom kirke og barnehager fører til at svært mange barnehagebarn  er 
innom en kirke i forbindelse med jul og påske og får vandre gjennom høytidenes historie.  

Bid rar til å virkeliggjøre bærekraftsmålene ï lokalt, nasjonalt og globalt   

TUNGENES: Grødem menighet løftet fram det lokale landbruket da bønder deltok i en 
kveldsgudstjeneste med tema som matsikkerhet, jordvern, nedbygging av natur og matjord.  

Samhandler med organisasjonslivet, andre tros - og kirkesamfunn, offentlige, 

private og ideelle aktører   
KARMØY: De senere årene har prostidiakon innledet et nært samarbeid med enkelte av 
kommunens helsesykepleiere omkring opprettelse av sorggrupper for barn og unge.  

Kirken er mer for flere:  

Gir tilhørighet og skaper gode møteplasser og fellesskap fysisk og digitalt   

SANDNES: Lura har startet et gospel-prosjekt som fungerer godt . Kraftsamling rundt kor og 
musikk fører til mye folk i kirken, og barnefamilier ser ut til å oppleve større tilhørighet.  

Motvirker utenforskap og utforsker nye måter å være kirke på   
DOMPROSTIET: Språkkafé og Internasjonal kveld i Hundvåg har 40 -70 deltakere med 28 
forskjellige nasjonaliteter. Felleskap, mat fra mange land, gode samtaler, musikk, kultur og kunst.  

Skaper en mangfoldig, rekrutterende og inkluderende arbeidsplass og 
frivillighetsarena   

HAUGALAND:  Haugesund gjennomførte flere temadager for ansatte ut ifra funn i 
medarbeiderundersøkelsen, og mange bruker tilbudet om  tverrfaglig a rbeidsveiledning . 
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Stavanger bispedømme  i tal l  

   Steinkorset på Kvitsøy.

Antall medlemmer :  

316 274  
62,7% av innbyggerne 

1641  færre enn i 2023 

 

Merk: Tall for 2024 er foreløpige  

 



 
 

  

Døpte 2902    

54,5% av fødte.  θ 5,3 %  

Konfirmerte   3805  

55,6 % av alle 15 -åringer.  + 1,1 %  
83,6 % av 15-årige medlemmer .  + 3,6 %  

Gravferder  2801  

81,5% av alle gravferder.   + 0,2 %  

Vielser  738   + 15%   

Gudstjenestedeltakere  551 143 

  + 0,2 % 

Deltakere på konserter 110 615 
 + 20%  

Frivillige   11 047 

 + 1,5 % 



 
 

Om bispedømmet  

Foto: Wikimedia Commons  

Stavanger bispedømme  ble opprett et i 1125  og 
har samme grenser som Rogaland fylke. Anne 
Lise Ådnøy har vært biskop siden mars 2019.  

I bispedømmet er det  90 sokn . Soknene har et 
selvstendig virksomhetsansvar, ledet av 
menighetsrådet. De minste soknene ledes av 
frivillige, mens større sokn  har ofte en daglig 
leder eller administrasjonsleder.  

Rogaland har 23 kommuner, og alle soknene 
innenfor en kommune utgjør e t 
fellesrådsområde . Fellesrådet ivaretar 
økonomiske og administrative oppgaver på  
vegne av soknene, og ivaretar også soknenes 
interesser overfor kommunen. Fellesrådet har 
ansvar for kirkebygg og gravferdsadministrasjon.  
Kirkevergen er daglig leder i fellesrådet.  

 

Det er 9 prostier  i bispedømmet. De fleste 
omfatter flere fellesrådsområder . Prosten leder 
prestene i prostiet på vegne av biskopen .  

Bispedømmerådet  skal ha sin oppmerksomhet 
henvendt på alt som kan gjøres for å vekke og 
nære det kristelige liv i menighetene. Rådet skal 
også fremme samarbeidet mellom de  enkelte 
menighetsrådene og andre lokale arbeidsgrupper  
innen bispedømmet. 
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Kirken åpner 

rom for tr o 
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Dåp   

 

 

 

 

I dåpen feires livet, gleden og håpet. Små barn 
eller spente voksne velsignes og får ny identitet ;  
kjent, verdsatt  og født til liv i Faderens, Sønnens 
og Den Hellige Ånds navn, både som en iblant 
mange i kirken og som en unik gave til verden.  

Dåp i 2024 er både tradisjon, en symbolrik 
markering av starten på nytt liv  og noe som er 
mindre selvsagt i et pluralistisk samfunn , men 
umistelig for kirken. Deltakelse i kirken er en 
gave, åpent for alle som vil tre inn. Dåpen peker 
ut over seg selv, på frelse, tro og håp om evig liv , 
og inn i et fellesskap. Den er en synlig handling 
og et  mysterium, der vannet , korstegnet og 
håndspåleggelsen rommer noe større , som 
dåpen gjør synlig og følbart.  

Fjoråret fortsatte trenden med noen familier som 
ønsker dåp i egne gudstjenester, med de 
nærmeste til stede.  Menighetene fortsetter også 
å tilby drop -in dåp. I hele bispedømmet ble 14 
døpt i drop -in-dåp. 

 

Det er et større ønske om 

«individuell tilpasning» nå etter 

pandemien. 

PROSTEN I DALANE, INGUN S. BARANE 

Oppslutningen om dåp kommer til en viss grad 
av utformingen av kirkens tilbud , men den følger 
også samfunnsutviklingen, med større religiøst 
mangfold der flere stilles på valg.  Vi vet at det 
ofte er foreldrenes ønske om å utsette valget 
som gjør at de ikke velger dåp, men også at det 
kan være vanskeligere å velge dåp når man blir 
eldre.  

Framover vil vi fortsette å invitere til dåp , feire og 
løfte fram betydningen av dåp. Vi vil også holde 
varm samtalen om hvordan vi tar godt imot alle 
som kommer til dåp.  

 

  

2902  DØPTE I 2024  

54,5  % AV FØDTE 

 

DÅP ER BÅDE TRADISJON  
OG AKTIVT VALG. 
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Konfirmasjon  
 

 

 

Konfirmasjonen er en tid for læring, fellesskap og 
utvikling av sitt eget forhold til tro og liv.   

Konfirmasjonen og konfirmasjonsforberedelsene 
har en sentral plass i kirkens hverdag. 
Regelmessige samlinger, leir, aktiviteter, 
fasteaksjon og opplevelser i kirken gir 14 - og 15 
åringene et variert bilde av hva kirken er og 
anledning til å finne sin plass .  

Over 4 av 5 av de døpte velger kirkelig 
konfirmasjon. Andelen økte fra 2023 til 2024.  
Det er en utvikling som overgår forventningene.   

Konfirmantarbeidet  

er det viktigaste arbeidet  

sokna har for ungdom.  

PROSTEN I RYFYLKE, SIGRID SIGMUNDSTAD 
 

I Haugesund undervises konfirmantene i 
leirgrupper, slik at ledere og konfirmanter kjenner 
hverandre før leir. Flere deltar også på felles 
konfirmantfestival i Norheim kirke , et tiltak som 
har vokst i det siste. Festivalen arrangeres i 
samarbeid med KFUK-KFUM Haugaland.  

Noen menigheter opplever konfirmantarbeidet 
som ressurskrevende. Store kull og få ansatte 
med tilstrekkelig kapasitet kan utfordre både 
arbeidssituasjon, omfang og kvalitet.  Prosten i 
Ytre Stavanger foreslår at rammene for 
konfirmanttiden bør løses opp, slik at 
menighetene kan tilpasse opplegget til hva de 
har av ressurser og hvordan det er viktigst å 
møte konfirmantenes behov. Kanskje kan 
konfirmanttid og tilbud til ungdom generelt ses 
sammen i større grad?  

Biskopen deltok på  en konfirmasjonstime på 
Borestranda under visitasen i Bore og Orre.

3805  KONFIRMANTER 

42  PR. SOKN 

EN HØYERE ANDEL AV 15-
ÅRINGENE ENN I FJOR 
(56  PROSENT) 

OVER 80  PROSENT AV DØPTE 15-
ÅRINGER (83,6  %) θ HØYERE 

ANDEL ENN I FJOR 



 
 

Vielser  

 

Et kirkebryllup kan være den største festen i livet, 
der musikken fyller kirken, øynene lyser og det to 
har sammen settes inn i store ord.  

Det kan også være enkelt, med færre til stede, 
mindre pomp og prakt, noe par som ikke ønsker 
så stor oppmerksomhet også kan bruke. Alle 
typer par er velkomne til bryllup i kirken, de nye, 
de begeistrede, de erfarne, de lavmælte , de 

utradisjonelle , de som vil feire med få og de som 
vil feire med mange.  

Veksten i 2024 tyder kanskje på at det begynner 
å nå ut at et kirkebryllup ikke trenger være stort 
og kostbart?  

 

 

To par ble viet i historiens første drop -in-bryllup i 
Egersund kirke i februar. 

 

 

 

 

 

 

738  JA I KIRKEN 

15  PROSENT FLERE  
ENN ÅRET FØR 

37  552  DELTAKERE 

De mest brukte vigselsstedene  
i hvert prosti i 2024:  

66 θ Sola sokn, Tungenes  
38 θ Høyland sokn, Sandnes  
30 θ Nærbø sokn, Jæren  
27 θ Hafsfjord sokn, Ytre Stavanger  
26 θ Avaldsnes sokn, Karmøy  
23 θ St. Johannes sokn, Domprostiet  
21 θ Skåre sokn, Haugaland  
17 θ Strand sokn, Ryfylke  
12 θ Egersund sokn, Dalane   
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Gravferd   
 
Kirken i Rogaland møter over 215 000 

mennesker i sorg årlig. I gjennomsnitt 

gjennomføres det over 50 gravferder og 

bisettelser hver uke i regi av kirken.  

Gjennom året møter hver av prestene 

over 30 familier som har mistet noen.   
 

 

I gravferden minnes livet. Familie og venner 
samles, og den døde blir overgitt i Guds hender . 

Kirken har høy oppslutning om gravferd. Andelen 
som velger kirkelig gravferd er betydelig høyere 
enn medlemsprosenten. Ikke-medlemmer ønsker 
også ofte en gravferd i regi av Den norske kirke.  

Ny forskning om hvordan prester, 
gravferdskonsulenter og pårørende opplever 
kirkelig gravferd, viser at tradisjonen fortsatt står 
sterkt, spesielt i landlige strøk. Det er stor 
tilfredshet med kirkelig gravferd. Folk er fornøyde 
i «overveldende grad».1  

Prostene melder om et godt samarbeid med 
gravferdsbyråene i bispedømmet.   

Den store trenden er ønsket om mer personlige 
gravferder. Dette arbeider både prester, 
kirkemusikere og gravferdsbyråer med, i dialog 

 

1 Kilden her er presentasjon av «Forhandlinger ved 
graven», et forskningsprosjekt presentert på 
prostemøte av førsteamanuensis Fredrik Saxegaard.    

med de pårørende. Det pågår en samtale om 
veien videre for gravferdsliturgi.  

Ønskene fra pårørende tyder på både behov for å 
følge tradisjonen og ha mulighet for fleksibilitet, 
spesielt i forhold til musikk, salmesang og noen 
ganger tekstvalg og liturgiske formuleringer.  

Det som leses i gravferd høres i en kontekst som 
blir sterkt preget av anledningen og da er det 
viktig å ha noe som passer.  

En økende andel eldre i befolkningen vil bety en 
økning i antall begravelser i årene som kommer. 
Dette finnes det prognoser på, som viser at 
behovet vil øke. Dette vil igjen bety noe for 
ressurssituasjonen og utformingen av 
prestetjenesten .  

Mitt inntrykk at arbeidsmengda  i 
gravferd  i alle fall ikkje går ned. 

Det er til tider ei krevjande 

arbeidssituasjon for både prestar, 

organistar og andre tilsette, men 

det er samstundes eit høgt medvit 

om at dette er viktig og givande 

folkekyrkje -arbeid.  

PROSTEN I JÆREN, LARS SIGURD TJELLE 
 

 

2801  GRAVFERDER OG 

BISETTELSER 

FLERE OG HØYERE ANDEL AV 

ANTALL GRAVFERDER ENN I FJOR 

215  882  DELTAKERE 
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Gudstjenester  

Gudstjenesten er en sentral aktivitet i Den norske 
kirke. Å søke Gud, lytte til musikk, bibeltekster og 
forkynnelse, be, synge, feire dåp og nattverd, 
reflektere over livet , velsignes og vende seg mot 
verden er noe av det beste kirken har å by på.  

Gudstjenesten er en lang tradisjon, med røtter så 
langt tilbake som kirkens historie går. Noen 
formuleringer som brukes er flere tusen år 
gamle, mens andre er nye. Mange salmer er 
tidløse skatter titalls generasjoner har sunget liv 
og tro gjennom, mange er nye uttrykk for hva tro 
er i vår tid.  

Gudstjenesten kan kommunisere første gang den 
oppleves. Mange som kommer til dåp gir uttrykk 
for at de setter pris på høytid, musikk og vakre 
ord. Samtidig er gudstjeneste noe som læres 
over tid, så det er forståelig at det kan oppleves 
som et arrangement med en viss terskel, der det 
kan ta tid å få det som skjer inn i kroppen. 
Gudstjenesten og hverdagskirken eksisterer i et 
samspill.  

Gudstjenestebesøket var stabilt fra 2023 -2024. 
Det har gått opp hvert år etter pandemien, men 
er ikke tilbake på nivået før pandemien slo inn.  

Dersom kirken får knappere ressurser, vil det 
kunne gå ut over muligheten til å ha 
gudstjenester like ofte i alle kirker . Foreløpig er 
tilbudet stabilt. Menighetene jobber kontinuerlig 
med hvordan gudstjenestene skal være, fra 
forberedelser til kirkekaffe.  

 

Glimt fra menighetene  

I 2024 hadde Orre kyrkjelyd  gudstjenester som 
var spesielt tilrettelagt for ukrainske 
flyktninger  fra mottakssenteret på Nærland. 
Liturgi og preken ble oversatt til ukrainsk, og 
flere flyktning er benyttet seg av tilbudet. 
Menigheten sørget for skyss fram og tilbake til 
mottaket. Kirkekaffen fikk ekstra liv!  

Menighetene i Haugesund inviterte til 
julegudstjenestene ved å sende julekort  til en 
bestemt aldersgruppe.  

I Sokndal har en gruppe av frivillige startet med 
tiltak de helgene presten har fri. Da inviterer de 
til «frokostgudstjenester » som starter med et 
måltid mat før en enkel lek familiegudstjeneste.  

Gjennomsnittet på gudstjenestene 

i Skjold kyrkje er nå oppe i 163 

deltakere. I Ølen var det en økning 

til 96 personer i snitt. Den tydelige 

oppfordringen om å komme til 

gudstjenester i nabobygdene har 

gitt resultater.  

PRESTENE I VINDAFJORD 

551  143  GUDSTJENESTEBESØK 
MER ENN 1 PR. INNBYGGER  

5067  GUDSTJENESTER 
FORSIKTIG ØKNING TOTALT 

156  711  NATTVERDDELTAKERE 

OVER 100  000  PÅ 

FAMILIEGUDSTJENESTE 

52 117  PÅ JULAFTEN 

8275  PÅ ALLEHELGENSDAG 
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Prosten i Haugaland forteller om 100 -årsjubileum i 
Utsira kirke med historisk gudstjeneste. «Prekenen var 
skrevet for 100 år siden, av datidens sokneprest (den 
var for øvrig svært god!) Folk ble oppfordret til å ta på 
seg tradisjonelle klær. Kirken var ful lsatt og 
ordføreren innledet med historisk gjennomgang.»  

I menighetene i Karmøy prosti er det særlig 
gudstjenester tilrettelagt for barn og 
barnefamilier som er i utvikling. Alle 
menighetene prøver ut forskjellige varianter av 
myldregudstjeneste/  delegudstjeneste/  
kaoskirke , hvor gudstjenestefeiringen er preget 
av aktiviteter og kreative oppgaver underveis i 
gudstjenesten. Dette utviklingsarbeidet lykkes 
godt i å samle unge familier til gudstjeneste. 

I Bekkefaret har de startet med Sprell levende 
gudstjenester for små og store. Tekster formidles 
gjennom både ord og bilder, og underveis er det 
digital spørrekonkurranse og formingsaktiviteter.  
Familiekoret er med. Det bygges et spennende 
samspill mellom  småbarnstilbudene og 
gudstjenestelivet.  Det rekrutteres blant annet 
ved at barne- og ungdomsarbeider er med i 
dåpssamlingene.  Mange kommer, blant annet 
flere nye barnefamilier.  

Påsken er kirkens største høytid og en tid der 
mange føler seg ensomme og hvor det er få 
tilbud om fellesskap. Begge deler har inspirert 
Tjensvoll menighet til å «ta tilbake» påsken med 
å feire alle påskens gudstjenester  i Tjensvoll 

kirke. I etterkant er det tilbud om 
måltidsfellesskap. Menigheten forteller at d et er 
en egen ro som legger seg med denne 
ordningen.  

Tilbakemeldingene fra mange har vært både 
glede og lettelse over å få feire «hele» påsken i 
egen kirke. Samtalene under kaffen eller 
kveldsmaten etterpå vitner også om at dette 
betyr mye for de som kommer.  

Stengingen av Hesby kirke på Finnøy har ført til 
spennende gudstjenestearbeid i Bethel på 
Judaberg. Noe liknende skjedde under oppussing 
av Olavskirken i Avaldsnes og under byggingen 
av Kopervik kirke.  

 

Familiekoret i Bekkefaret. 

 

«Messe for verdighet» ble for 

første gang arrangert i Vår 

Frelsers kirke i høst, med et varmt 

måltid etterpå. Et godt samspill 

mellom ansatte i prostiet,  

LEVE og Mental Helse. 

PROSTEN I HAUGALAND , RUNE S. ENGEDAL 
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Lokalmiljøet på gudstjeneste i 
Grødem 

 

En av kveldsgudstjenestene i Grødem inneholdt en 
samtale mellom skoleleder Per Jarle Marsli, Anita 
Skretting fra bispedømmekontoret og sokneprest 
Eivind Kråvik. 

Grødem menighet har fem kveldsgudstjenester i 
året. I 2024 ønsket kirken å vinkle disse 
gudstjenestene inn mot lokalsamfunnet i 
kommunen. Etter en idémyldring i staben kom de 
frem til at de ønsket å invitere Grødem Runners, 
den lokale løpeklubben som på ko rt tid hadde 
vokst til å bli Rogaland største løpeklubb.  

Sokneprest Eivind Kråvik inviterte løpeklubben til 
å komme å snakke om nyttårsforsetter og det å 
sette seg treningsmål i hverdagen. I forlengelse 
av dette ble det også stilt spørsmål om kirken 
unne lære noe av løpeklubben både når det 
gjaldt det å sette se g mål og når det kom til det å 
skape et miljø for vekst.  

Etter gode erfaringer fra første runde, fortsatte 
kirken å invitere inn aktører i lokalsamfunnet. 
Rektor ved Grødem skole ble invitert til å snakke 
om den nye avtalen som var gjort innen kirke -
skole samarbeid, bondelaget ble invitert for å 
samtale om landb ruket i kommunen, en 

sykehjemslege ble invitert for å samtale om en 
aldrende befolkning og en direktør fra 
næringslivet og initiativtaker bak et 
treningstilbud i kommunen, kalt Randaberg 
Bootcamp, ble invitert for å samtale om 
nyttårsforsetter for 2025.  

 

Tungenes prosti preges av et svært 
allsidig gudstjenesteliv med stor 

bredde i uttrykket. Jeg ser verdien 

av å la lokale særtrekk blomstre 

fra Ombo og Fogn i nord til Ræge i 

sør, og opplever ikke gjennom det 

jeg har erfart at ulikhetene blir så 

store at gudstjenestefeiringen  

blir fremmedgjørende.  

FUNG. PROST I TUNGENES, TOR MAGNE NESVIK 
 

I forhold til kirke -skole samarbeidet ble det gjort 
koblinger til misjonsbefalingen og kirkelig 
undervisning og læring. I samtalen om 
landbruket ble det gjort koblinger til første 
trosartikkel og forvalteransvaret. I samtalen med 
helsesektoren og en aldrende befolkning ble det 
gjort koblinger til kirkens diakoni.  

Da bøndene var på besøk, stilte de med både 
pynt og smaksprøver. Blant annet fikk alle smake 
mozzarella-ost i verdensklasse. Initiativtakeren 
bak Randaberg bootcamp hadde laget et 
treningsprogram på tre minutter for hele 
menigheten. Det var litt av et syn da folk i alle 
aldre tok armhevninger mot bordplaten. Alle 
gudstjenestene er rammet inn av god musikk og 
ulike artister som velger sanger som passer til 
tema.  

  



  19 

Samisk kirkeliv   
 

Samefolkets dag ble markert på gudstjenester i 
Stavanger, Haugesund og Egersund.  

Ellers skriver fungerende prost i Tungenes at det 
blir mer vanlig å bruke samiske salmer og 
samiske gudstjenesteledd på gudstjenesten 
nærmest 6. februar.  

Kampen menighet i Stavanger 
feiret samenes nasjonaldag 4. 
februar med Supersøndag og 
samiske elementer i 
gudstjenesten. Kirken var fylt 
av mennesker i alle aldre, og 

alle kunne flette samiske bånd, fargelegge eller 
perle det samiske flagget underveis i 
gudstjenesten. 

Diakon Gaute Brækken hadde på seg en luhkka, 
et samisk hverdagsplagg som alle kan bruke.  

 
En av aktivitetene var å perle det samiske flagget.  

Koret sang en vakker versjon av «Vuelie» fra 
filmen Frost av den samiske komponisten Frode 
Fjellheim, i samklang med «Deilig er jorden». 
Liturgien var vekselvis på norsk og samisk. 

θ Jeg anbefaler alle å ha en slik gudstjeneste. Det 
gjør noe med hele menigheten når norsk og  

 

 

 

 

samisk liturgi, historie og språk blir flettet 
sammen, sier Gaute Brækken. 

 

Diakon Gaute Brækken og Klara Marie Borud Bredde 
feirer samisk nasjonaldag i Kampen kirke. 

 
Gudstjeneste på samefolkets dag i St. Petri kirke. 



 
 

Kirkelig  

undervisning  og 

læring  

 
Kirkelig undervisning og læring er et stort 
arbeidsfelt i kirken  og omfatter hele det brede 
tilbudet i kirkens barne - og ungdomsarbeid.  

I 2024 fikk dette arbeidet et nytt faglig grunnlag, 
i den nye planen for kirkelig undervisning og 
læring . Denne bygger på, oppdaterer og går inn i 
stedet for den tidligere nasjonale planen, Gud gir 
θ vi deler. Etter hvert vil planen følges opp med 
rammeplaner for forskjellige aldersgrupper.  

Nytt er at planen nå også oppmuntrer til livslang 
læring og omfatter undervisning for voksne.  

Planen vektlegger at Den norske kirke er en 
tradisjons- og kulturformidler. Kirken kan bidra 
med kunnskap om kristen tro og praksis i et 
mangfoldig samfunn.  

I menighetene er kreativiteten stor. Tilbudene er 
varierte, men mange tilbyr aktivitet og kirkebok 
for 4-åringer, samlinger for 6-åringer, 
Tårnagenter og Lys Våken. Den nye planen vil gi 
større lokal frihet knyttet til hvilke aktiviteter en 
inviterer til, men det oppfordres også til samling 
om noen aktiviteter der felles pedagogiske 
opplegg og kommunikasjon kan styrke det 
samlede møtet med barn og unge i hele landet.  

 
Lys Våken-deltakere. Foto: Den norske kirke 

I 2024 var det generelt noe nedgang i 
oppslutningen på de nasjonale tiltakene som 
måles. Konkurranse, generelt mindre deltakelse 
på aktiviteter og at «nyhetseffekten» ikke er den 
samme for kreative tiltak som har vart i mange år 
kan spille inn. Likevel er oppslutningen god når 
såpass høye andeler av inviterte kommer på et 
arrangement som kun skjer på ett tidspunkt.  

Prosten i Ryfylke sier at noen steder kan 
kontinuerlige tiltak samle flere enn punkttiltak. 
Kanskje er dette noe som skjer i mindre sokn, der 
for eksempel speider eller kor er en kjent aktivitet 
som samler store deler av årskull, mens 
punkttiltak kan være mer sårbare for at de er 
ukjente eller treffer en dato flere er opptatt på.  

Alt arbeid for barn og ungdom er en del av 
planens horisont, både de tidsavgrensede 
breddetiltakene og det kontinuerlige arbeidet.  

3886  DELTAKERE PÅ BABYSANG 

43  % AV INVITERTE FIRE-ÅRINGER 

PÅ SAMLING (LITT NED) 

33  % AV INVITERTE 6-ÅRINGER 

KOM PÅ SAMLING FOR SIN GRUPPE. 
86  MENIGHETER HADDE TILBUD.  

OVER 1000  BARN PÅ 

TÅRNAGENTHELG 

25  PROSENT AV DE INVITERTE PÅ 

75  LYSVÅKEN-ARRANGEMENTER 

58  SØNDAGSSKOLER 

11  MENIGHETSBARNEHAGER 
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Glimt fra menighetene  

Falnes og Ferkingstad menigheter på Karmøy 
tilbyr Plan B på skolens planleggingsdager, der 
menighetens egen parsellhage  er en del av 
undervisningsopplegget. I september høstes 
grønnsaker, i november brukes potetene til å lage 
potetstappe og grønnkålen blir til chips. I januar 
klargjøres parsellen med kompost til våren. Hver 
av planleggingsdagene tilegnes 2., 3., eller 4. 
klasse, og handler enten om Bibelens Thomas, 
Peter eller Noah. Barna får frokost, varm lunsj og 
fruktmåltid, og er med på lek, samtaler, 
dramastykker, forming og snekring i tillegg til  

arbeid i parsellhagen. Voksne frivillige er med på 
å hjelpe til.  

 
Høsting av grønnsaker på Falnes. 

På menighetssenteret i Hafrsfjord  har de 
søndagsskole parallelt med gu dstjenesten, uten 
at barna er innom kirken først. Oppmøtet er 
veldig godt. Kirken ligger kort vei for voksne, men 
lengre vei for små barn unna, over en 
parkeringsplass. Søndagsskolen, med foreldre og 
barn, og de som har vært på gudstjeneste, møtes 
på kirkekaffen.  

I Hafrsfjord menighet pleier det være rundt 20 
deltakere på babysang. De hørte at noen 
menigheter et annet sted i landet hadde 
julekonsert for babysang , lagde et Facebook-
arrangement, spredte det så godt de kunne og 
inviterte nabomenighetene.  

I bunn og grunn er det jo å legge 

til rette for at alle døpte kan «leve 

og vokse i den kristne tro» som er 

hele vårt oppdrag. Jeg opplever at 

den nye planen har et potensiale 

til å gi ny inspirasjon og tydeligere 

forståelse av vårt oppdrag.  

PROSTEN I KARMØY, OVE SJURSEN 
 

60 babyer med foresatte møtte opp. Først ledet 
menighetspedagog Silje Marøy Skogerdal alle 
gjennom noen av de vanlige babysang-sangene, 
før Marte Aarseth (MOIR) sang, fortalte og spilte 
gitar, akkompagnert av John Gunnar Akerø. Noen 
av babyene krøp rundt på gulvet, noen koste seg 
i armene til mamma mens andre lå i midtgangen 
og koste seg.  

 

Atlas er på julekonsert for babyer i Hafrsfjord.  

Etter konserten var alle invitert til lunsj. Der 
oppdaget de at det var kommet deltakere helt fra 
nabobyen Sandnes. Det blir ny julekonsert i 
2025.  
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Oppfølging og inspirasjon til arbeidet  
Kirkelig undervisning og læring 
følges opp i utviklingssamtaler 
med ansatte. I disse samtalene 
legges det til rette for 
refleksjon om arbeidet som 

gjøres. Utviklingssamtalene i 2024 var organisert 
som prostisamlinger om «Sangens kraft », med 
proster, prester, kirkemusikere og 
undervisningsansatte som deltakere. Mange 
menigheter har i etterkant jobbet videre med 
hvilke salmer og sanger de vil at kirkens barn og 
unge skal få lære og ta med seg videre i livet.  

På Forum for trosopplæring  i august deltok over 
135 ansatte. Fra 2025 av blir dette Forum for 
undervisning og læring.  

Undervisning for voksne  
Mange menigheter tilbyr foredrag, bibelgrupper, 
temakvelder og kurs. Det fortelles at flere følger 
med i sosiale medier om hva som skjer for 
voksne, og så drar de til den kirken der dette 
skjer.  

 

Det er stor variasjon i 

menighetenes satsing på konkrete 

tiltak for voksne, i form av 

bibeltimer, undervisnings -

samlinger, bibelgrupper, 

cellegrupper og lignende. 

Kopervik menighet har i mange år 

jobbet bevisst med å lage et variert 

tilbud for voksne. De har f.eks. 

bibelkvelder, «Vafler på kirka», 

«Vi over 60» og «Tro og tapas».  

PROSTEN I KARMØY, OVE SJURSEN 
 

Samarbeid med skoler og 
barnehager  

I Nedstrand inviterte sokneprest Dag Tormod 
Milje seg til skolen, med et undervisningsopplegg 
for 7. trinn om kristenretten. Det ble til tre 
undervisningsøkter.  

Gjennom menighetenes samarbeid med skoler 
og barnehager får barn og unge årlige 
møtepunkter med kirken, ofte knyttet til 
høytidene. Deltakelsen på skole- og barnehage-
gudstjenester utgjør en betydelig del av den 
totale gudstjenestedeltakelsen i bispedømmet.  

Kontakten mellom kirke og skole er en viktig del 
av visitasene, og her hører vi om gode 
samarbeidsrelasjoner. Skoleledelsen reflekterer i 
større grad enn tidligere rundt den flerkulturelle 
skolen og tradisjonens plass, samtidig som de er 
tydelige på at den  kristne tradisjonen er en viktig 
og naturlig del av skolens virksomhet.  

Fagfornyelsen i skolen  gir nye muligheter for 
samarbeid mellom kirke og skole. Framover blir 
det særlig viktig å gi ansatte i menighetene 
kompetanse om overordnet del og nye 
rammeplaner, slik at de kan trygges i møte med 
skoleledelse, og gi et ryddig og kvalitetssikret 
tilbud t il skolene. 

Me ser at det viktig å ha jamn god 

kontakt med skulane og rektor for 

å legge gode planar som begge  

partar er medeigarar i . 

PROSTEN I RYFYLKE, SIGRID SIGMUNDSTAD

5 BARNEHAGEBESØK PR. MENIGHET. 
3-4 SKOLEBESØK 

OVER 70 000  PÅ GUDSTJENESTER 

FOR SKOLER OG BARNEHAGER. 



 
 

Kirken er der 

livet leves  
 

Orre gamle kyrkje 



 
 

Kultur og 

kirkemusikk   

 
Kirken har vært kulturskapende gjennom hele sin 
historie. Kultur i kirken omfatter mange 
kunstformer: Musikk, tekst, billedkunst, 
arkitektur, dans og forestillinger .  

Spesifikke kulturarrangement i kirken treffer over 
100  000 i året, i tillegg til alle kulturelle innslag 
på gudstjenester  og andre menighetsaktiviteter. 
En rapport fra 2024 konkluderte med at kirkelig 
kulturarbeid samlet sett skaper verdier for over 
4,3 milliarder kroner. 2  

Kirken rommer både profesjonell kultur  og 
amatørkultur , både tradisjon og nyskaping, små 
uformelle arrangementer , større produksjoner og 
et rikt korarbeid.  

 

2 Se rapporten her. 

Gjenåpning av Domkirken  
Etter å ha vært stengt i fire år for restaurering, 
åpnet Stavanger domkirke igjen dørene til fullsatt 
sal og festgudstjeneste 24. august. Kirken er 
fornyet med nykalkede vegger, nylagte gulv og 
malte himlinger, samt mye nytt og restaurert 
inventar. Under restaureringsarbeidet  ble det 
funnet englemotiver i taket, trolig fra 1200 - eller 
1300 -tallet .  

Restaureringen har vært en del av Stavanger 
kommunes satsning frem mot jubileet i 2025, 
hvor Domkirken, bispedømmet og byen feirer 
900 år. Det er Stavanger kommune som har 
finansiert det meste av arbeidet på over 370 
millioner kroner. «Domkirken er for absolutt alle, 
for hele byen og hele kommunen» sa ordføreren 
da hun åpnet den nyrestaurerte kirken.  

Siden åpningen har det strømmet mennesker inn 
i kirken, på alle de ulike arrangementene, til 
gudstjenester eller bare når dørene står åpne og 
det gir en mulighet til å komme inn.  

Restaureringsarbeidet startet i 2014 og har vært 
ledet av arkitektkontoret Schjelderup og Gram. 

106  BARNEKOR 
2249  MEDLEMMER 

64  VOKSENKOR 
1415  MEDLEMMER 

464  EGNE KONSERTER 
49 519  DELTAKERE 

304  ANDRE KONSERTER 
61 096  DELTAKERE 

26232  DELTAKERE PÅ ANDRE 

KULTURARRANGEMENTER 

https://www.kirken.no/globalassets/kirken.no/aktuelt/filer%202024/den%20norske%20kirke%20%20et%20samfunns%C3%B8konomisk%20bidrag.pdf
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Arkitektene har sagt at de restaurerer den 900 år 
gamle katedralen slik at den kan stå i 900 år til!  

Siden gjenåpningen i august har 
det vært en enorm tilstrømning av 

mennesker til Domkirken, på både 

vanlige hverdager, til 

arrangementer og til gudstjeneste.  

DOMPROST STEFAN EMMERHOFF 
 

Glimt fra menigh etene  

Olavsdagene i Avaldsnes og «klassisk påske» i 
Falnes er faste innslag som samler godt med 
folk.  

 

Arne Martin Aandstad og Jørn Øyrehagen Sunde 
under Olavsdagene. 

Den flotte middelalderkirken på Avaldsnes fra 
1200 -tallet er en Olavskirke.  Det har skapt 
tradisjonen for å arrangere Olavsdager  rundt 
Olsok hvert år. Årets program var knyttet opp 
mot kristenrettsjubileet og landslovjubileet, med 
foredrag av Jørn Øyrehagen Sunde, Tarald 
Rasmussen og Stig Wernø Holter.  

Hver torsdag  disse ukene var det en 
formiddagskonsert med en liturgisk innledning. 
Hver tirsdag var det kveldsbønn med gregoriansk 
sang på norsk, etter gammel klostertradisjon, 
ledet av prosjektkoret Schola Sancti Olavi. 
Tirsdager, onsdager og søndager var det åpen 
kirke der kantor Arne Martin Aandstad fylte 
rommet med orgelmusikk og gregoriansk sang. 
Gjennom hele festivalen sto Karoline Emmerhoffs 
ǵǭǡǭƆƝƝƆƨŸϐπDŝƨƨŝϐŷǙŝŕŝƨρϐƆϐǭŇǙƨŷƳǭŝƨΟϐáǙƳŸǙįƦƦŝǭϐ

ble avsluttet med pilegrimsvandring og 
olsokmesse.  

Nytt på Karmøy i det siste er kirkemusikernes 
felles prosjektkor . Det er tidligere innøvd og 
gjennomført store og mektige verk som Händels 
Messias, men i 2024 var det gospel som stod på 
programmet . Prosjektkoret gjennomførte en flott 
«Mass Choir» konsert i Åkra kirke våren 2024. 

Jazzmesser og ulike korprosjekter 

har gitt et stort mangfold i 

kulturuttrykk i bygder og by. I 

tillegg meldes det om positive 

samarbeid med kulturskolene og 

samspill mellom elever og 

kantorer . 

PROST I HAUGALAND,  RUNE S. ENGEDAL 
 

Haugesund har en årlig, stor filmfestival . Hvert 
år er det temagudstjeneste i forbindelse med 
festivalen. I år holdt kinosjef Marit Sætre 
Færevåg foredrag med tittelen «Lyset i 
kinomørket θ om å samles gjennom 
historiefortelling i et offentlig rom».  

 

Kantor Anne-Berit Rinde 
Bjelland hadde høsten 2024 
vært organist i Hjelmeland i 
40 år. I romjula klarte 
musikkvenner og stab å 
overraske jubilanten selv med 

en hemmelig konsert  som alle andre visste om, 
men ikke jubilanten. Då den erfarne organisten 
kom inn i den mørklagte kirken fra sakristiet, var 
det en fullsatt kirke som tok imot henne. VI var 
der for å hedre en medarbeider som har gitt av 
sitt beste gjennom 40 år med musikk  i kirkene i 
Hjelmeland. Ennå har hun heldigvis noen år igjen 
til hun blir pens jonist.  

Prosten sier hun tror at en av grunnene til at 
kirkesøkningen i Hjelmeland holder seg stabil er 
det tr ofaste arbeidet med k irkekor, prosjektkor 
for barn og samarbeid med lokale musikkutøv ere 
og andre kor. Hun sier: «Anne-Berit Rinde 
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Bjelland er et eksempel på en organist som både 
tar vare på den store rikdommen vi har i den 
klassiske kirkemusikken og lytt er seg inn til nye 
trender og gir det en form som passer i våre 
kirker og vår tid.» 

Solamenighetene  har godt etablerte 
menighetsuker, med bredt innhold og 
arrangementer av høy kvalitet.  

Dette er også en tradisjon som finnes  andre 
steder, bl.a. på Storhaug i Stavanger. I St. 
Johannes inviteres en kunstner til å stille ut et 
eller flere verk i løpet av St. Johannesdagene. 
Verket presenteres i gudstjenesten og står i 
kirken i løpet av arrangementet.  

Det kan se ut som om der man 

evner å satse på kor og musikk-

krefter for barn og unge, der 

opplever man også et oppsving i 

menighetsarbeid og opplevd 

tilhørighet.  

PROST I SANDNES, TOM KRAGER 
 

 

I Lura menighet hadde de et gospelkor  på 80- og 
90-tallet. Noen av de tidligere medlemmene 
ønsket å treffes igjen for å gjenskape 
koropplevelsen.  

De inviterte til Gospel Night i kirken i november. 
Dette ble en skikkelig suksess, med fullsatt kirke. 
Prosjektkoret ble til et fast gospelkortilbud, som 
øver annenhver uke i kirken. Det er mellom 40 θ 
50 personer på øvingene. Lura Gospelkor deltar 
på flere arrangement og samarbeider med flere 
kor. Mange frivillige har engasjert seg i arbeidet.  

På Lura hadde de også tidligere et 
bydelsarrangement som het «Lura-Aften». For 
første gang på lenge fant det sted igjen i 2024, i 
forbindelse med tenning av julegranen 1. søndag 
i advent. Det var menighetsrådet som tok 
initiativet.  

Mange forskjellige grupper deltok, og vel 250 
personer fant veien til et variert og allsidig 
familiearrangement i kirken denne kvelden, med 
kor og korps, sang, dans, kunstutstilling og Ajax-
opplesning, samt uroppfør ing av en 
egenkomponert sang for anledningen.  

I Egersund har vi et godt 
samarbeid med både visefestival 

og bluesfestival, og samarbeider 

om en Regnbuemesse i forbindelse 

med Pride Dalane hver august. I 

Sokndal er det et godt samarbeid 

om den lokale kjærlighetsveko. 

PROST I DALANE, INGUN STOKSTAD BARANE 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

Pilegrim og åpen 

kirke  

Vi ønsker oss flere åpne kirker, slik at  alle som 
ønsker det kan komme innom for å tenne et lys, 
be en bønn, se seg rundt, eller bare være i 
rommet. Slik er det mange steder i utlandet og 
mange ønsker seg dette i Norge også.  

Utfordringene handler om trygghet for verdifullt 
inventar og utstyr og rekruttering av frivillige 
som kan være til stede. Noe kan også løses ved 
økt bevissthet om å ha åpen kirkedør når det er 
folk i bygget eller ved å planlegge åpen kirke på 
noen tidspunkter.  

Fire vandrere hviler på den nye  
pilegrimssteinen ved Hellvik.  

Mange frivillige er engasjerte i pilegrimsarbeid. 
Gjennom flere lokale pilegrimsutvalg arrangeres 
det lokale vandringer , pilegrimskvelder og 
pilegrimsgudstjenester. Det er også faste innslag 
med vandring til  Røldal med pilegrimsstevne , og 
en 5-dagers vandring på strekningen Egersund-
Stavanger.   

 
Kronprinsesse Mette Marit begynte en 
pilegrimsvandring i Egersund i april 2024, bl.a. 
ledsaget av pilegrimsentusiast Ola Undheim.  

Regionalt pilegrimssenter på Avaldsnes  er nå 
godt etablert, og har bidratt til  en styrking av 
pilegrimsfeltet i bispedømmet.  Her arbeides det 
tett sammen med representanter fra kommune, 
fylkeskommune og nøkkelsteder langs 
Kystpilegrimsle ia.  

Langs Kystpilegrimsleia er strekningen fra 
Sirevåg til Tungenes blir nå merket, med midler 
fra Sparebankstiftelsen SR-bank. Dette skal være 
ferdig i løpet av 2025.  

 

49 ÅPNE KIRKER, PUNKTVIS ELLER FAST 
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Jubileer og verdiseilas  

 

Astrid Vold, Nikolai Aase, Edvin Ro Sørensen, Maria 
Røyland Sæstad, en prost og en pilegrimsprest var 
med på Verdiseilas.  

To store jubileer var med å prege 2024. Dette 
året var det 1000 år siden Kristenretten ble 
vedtatt på Moster, og 750 år siden Magnus 
Lagabøte fikk vedtatt sin landslov.  

Moster 2024  hadde som visjon å «Feire fortiden, 
forme fremtiden». Målet var å skape  

 

verdisamtaler med ungdom som målgruppe. Med 
utgangspunkt i hva disse hendelsene fikk av 
betydning ble 2024 kalt verdiåret. I samarbeid 
med de fire regionale pilegrimssentrene langs 
Kystpilegrimsleia, Bjørgvin bispedømme og 
Kyrkjekultur vest var Stavanger b ispedømme 
med å arrangere verdisamtaler og verdiseilas  
for ungdom langs Kystpilegrimsleia.  

Ungdom ble invitert til å delta på verdiseglas fra 
Stavanger til Moster 30. mai θ 2. juni og feiringen 
av Kristenretten. Det ble arrangert verdisamtaler 
i Egersund, Stavanger og Avaldsnes, hvor 
ungdommene ble utfordret til å si noe om verdier 
som preger vår tid og hvilke ønsker og drømmer 
de har med tanke på verdier som bør løftes fram 
og arbeides med, med tanke på fremtiden. Dette 
dannet grunnlaget for et verdidokument som ble 
lagt i en skipskiste og tatt med på hele seilasen, 
som endte i Trondheim og Olavsfest.  

Et av høydepunktene ble besøket av 
Kronprinsparet på båten når de var kommet fram 
til Moster.  

 

Bærekraftsmålene   
FNs mål for bærekraftig utvikling er De forente 
nasjoners (FN) felles arbeidsplan for å utrydde 
fattigdom, bekjempe ulikhet og stoppe 
klimaendringene innen 2030. De består av 17 
hovedmål og 169 delmål. Målet er at alle 
virksomheter, også kirken, skal jobbe med 
bærekraftsmålene, og innarbeide disse i sitt 
arbeid.  

Bærekraftsmålene gir oss et felles språk med 
andre samfunnsaktører og en ramme for å skaffe 
kunnskap om situasjonen og prioriteringer i 
lokalsamfunnet . Dette kan hjelpe oss til å finne 
hvor i lokalsamfunnet det er særlig behov for 
kirkens deltakelse. 

 

 

Flere menigheter er i gang med dette arbeidet, 
og Bekkefaret menighet er et  godt  eksempel. De 
har innarbeidet bærekraftsmålene i sin strategi, 
og som en viktig del av alle aktivitetene i 
menighetslivet.  

Bærekraftsmålene har også vært et tema i 
prestenes studieopplegg «Teologi og samfunn.» 
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Diakon ale tiltak   
Bredden i diakonale prosjekter i bispedømmet 
viser at det finnes mye kreativitet og diakonal 
skaperkraft i menighetene.  

Menighetene er oppmerksomme på mulighetene 
for samhandling som finnes med kommuner, 
næringsliv, organisasjoner og frivillige aktører. 
2024 har gitt både nye prosjekter og vekst i 
tidligere nyskapinger.  

Bispedømmet opplever en sterk vekst i 
sjelesorgsamtaler  fra 1999 i 2023 til 2963 i 
2024. Det betyr at vi er tilbake på nivået før 
pandemien. 

Kirkemiddag  er en arena for inkluderende 
fellesskap, sosialt samvær, et varmt måltid over 
en god samtale, og et rom som legger til rette for 

nye bekjentskaper på tvers av generasjoner. I 
Bispedømmet er det en økning fra 42 i 2023 til 
51 kirkemiddager i 2024.   

Sorgarbeid  
I bispedømmet finnes det et «Sorgstøttenettverk» 
som skal forebygge kompliserte sorglidelser og 
gi en stemme til etterlatte som har opplevd tap 
ved død. Alle deltakere i nettverket inviteres til 
samlinger to ganger i året.  Det har vært et 
kontinuerlig sorggruppetilbud i bispedømmet i 
mange år og det har vært en økning i 
sorggrupper fra 103 i 2023 
til 113 i 2024.  De som er 
med i nettverket er  
prester/psykologer ved 
SUS, LEVE, 
Landsforeningen uventet 
barnedød (LUB), 
Pårørendesenteret, Et-barn-for- lite, Diakoner fra 
Karmøy; Stavanger, Sandnes og Haugalandet, 
Virke gravferd  og Kreftforeningen .  

«Sorgstøttenettverket» skal løfte  frem sorg som 
fagfelt og gi økt kunnskap og bevissthet om 
konsekvenser av tap ved død. Dette gjøres 
gjennom interessepolitisk arbeid,  gjennomføring 
av seminarer og workshops, ved å skape 
samarbeid mellom forskjellige aktører i 
sorgfeltet , og være en ressurs for 
media. Samarbeidet gjør at de ulike 
organisasjonene holder god kontakt og kan 
styrke hverandres tilbud.  

Minnegudstjenesten i forbindelse 

med Trafikkofrenes dag, med 

kirkekaffe etterpå, avslutter en dag 

med ulikt program. Mange offentlige 

etater og organisasjoner bidra med 

markering langs Karmsundsgata, og 

fakkeltog gjennom byen som ender 

opp ved Vår Frelsers kirke. Kirken 

har en sentral rolle, og det er svært 

god samhandling med de andre 

involverte.  

PROSTEN I HAUGALAND, RUNE S. ENGEDAL 

113  SORGGRUPPER 

346  ELDRETREFF 

2024  INSTITUSJONSANDAKTER 

2931  BESØK I REGI AV KIRKELIG 

BESØKSTJENESTE 

269  SOKNEBUD 

2963 SJELESORGSSAMTALER 
86  MENIGHETSTURER 

 

51  SOKN HAR MIDDAGSTILBUD 
 

OVER 1/3  AV SOKNENE HAR TILBUD TIL NYE I 

NORGE 

 

51  SOKN MED TILBUD TIL MENNESKER MED 

FUNKSJONSHEMMINGER 

 

KIRKEN ER EN DEL AV KOMMUNENS 

BEREDSKAP I HELE BISPEDØMMET 
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Glimt fra menighetene  

Flere av menighetene i 
Karmøy prosti  har nå 
innarbeidet «superdager ». 
Avaldsnes har 
supertirsdag, Torvastad 
har superonsdag og 
Norheim har 
supertorsdag . Dette er dager da en har samlet 
flere samlinger og tiltak på samme dag : 
Babysang, eldretreff, kafe, middagsservering 
korøvelse o.l. Det har vært en stor suksess, og 
det har særlig ført til at flere barnefamilier har 
gode møtepunkter i menigheten .  

I Veavågen menighet gleder de seg over å se at 
statistikken viser 69 besøk fra kirka på Veavågen 
sykehjem. Sykehjemmet  er en viktig del av 
menigheten, og sammen med prostidiakon en har 
menigheten jevnlige sangsamlinger der. De 
samarbeider godt med frikirker og 
bedehusforsamlinger om andakter på 
sykehjemmet og de har også gjennomført veldig 
fine samlinger med babysang på sykehjemmet, 
og roseutdeling til beboere av ungdommene i 
menigheten. 

På Klepp har de godt samarbeid med 
institusjonene på Klepp. Prestene og diakonene 
har jevnlig andakter og samtaler med beboere. 
Det har også vært samtaler med ansatte som 
står i krevende situasjoner, som for eksempel i 
palliativ omsorg og andre kriser . De siste årene 
har det vært flere gode møtepunkter med ledere i 
kommunen.  

Tilliten og kontakten førte til et spørsmål om 
kirken kunne være en ressurs for helseansatte . 
Sokneprest Just Salvesen har utdannelse som 
veileder og kunne tilby veiledning til en gruppe 
ansatte i kommunen som en forsøksordning. Just 
har hatt regelmessig arbeidsveiledning med en 
gruppe i kommunen fra høsten 2024 til våren 
2025. Kommunen har verdsatt tilbudet og har 
ønsket å utvide det til nye grupper for fle re 
ansatte. Det er nylig startet opp en ny gruppe.  

«Det blir ikke et stort volum med veiledning, men 
like fullt en flott måte for en av våre ansatte å 
være en ressurs i lokalmiljøet og vi opplever at 
kirken verdsettes for dette », forteller menigheten.  

Domprostiet  har gjort meget gode erfaringer med 
prostidiakon  i Stavangerprostiene. 
Prostidiakonen fungerer som et felles 
tilknytningspunkt for alle diakonene og er blitt en 
viktig samarbeidspartner for prostene opp mot 
samlinger, sorgarbeid og i akutte kriser.  Å ha 
prostidiakon har styrket diakongruppa, 
koordineringen av sorggrupper og det diakonale 
samarbeidet. 

Prostidiakonene har god forankring og kontakt 
med menighetsrådenes planer  og bidrar også til 
styrking av det lokale arbeidet.  

NÞrbß sokn har samlet inn penger til bagôer 

for innsatte som blir løslatt fra Åna fengsel. 

På diakoniens dag deltok fengselslederen  

på gudstjenesten i Nærbø kirke  

og informerte om fengselet. 

 

Nabokafé 
På Tjensvoll i Stavanger uttrykker flere at de har 
fått et nytt liv etter at menigheten startet 
nabokafe i et kjøpesenterlokale som sto ledig.  

θ  Folk har noe å stå opp til, de treffer noen å 
snakke med og hverdagen blir ikke så ensom, 
forteller diakon Liv Helene Austbø. Hun er 
bevisst på å se, inkludere og skape en god 
møteplass for de som kommer til en kopp kaffe 
og et fellesskap i kafeen. 

Nå er det frivillige som holder kafeen oppe seks 
daker i uken. I 2024 hadde de 45 nye frivillige, og  
hele 16.000 har vært  innom kafeen og 
gjenbruksbutikken.  

θ De frivillige har fått en meningsfull hverdag og 
føler tilhørighet og medeierskap . Jeg er bevisst 
på å blande de som er frivillige i kirken og på 
kafeen.  Dette for å bygge relasjoner og senke 
terskelen til kirken , forteller diakonen.  
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θ Som kirke er vi synlige i nærmiljøet og til stede i 
menneskers hverdag. Her får jeg som diakon 
mange gode hverdagssamtaler.  

 

Nabolagskaféen i Tjensvoll. Midt i menighetens 
bruktbutikk!  
Nå er det frivillige som holder kafeen oppe seks 
dager i uken. I 2024 hadde de 45 nye frivillige, og 
hele 16.000 har vært innom kafeen og 
gjenbruksbutikken.  

I menighetene på Karmøy har det de siste årene 
vokste frem flere kafe-konsepter . Flere 
menigheter har åpen kafe på dagtid, gjerne i 
tilknytning til arrangementer som babysang. I 
Veavågen har en tatt det litt lenger og satset på 
Kaffebaren Kavholm. I Kavholm har det i 2024 
også blitt arrangert tilstelninger som «spøt og 
drøs», konserter, egne ungdomskvelder, og 
temakvelder. 

På Rennesøy tok menigheten initiativ til å 
etablere lørdagskafé  i Vikevåg, da det ellers ikke 
finnes kafétilbud eller sosial møteplass på lørdag 
formiddag på øya. Flere frivillige lag og 
organisasjoner er blitt med på prosjektet.  

 

 

Hver tirsdag  står diakonen i Bjerkreim, Ronny 
Myksvoll og tilbyr gratis kaffe og drøs kl 12 -13 
utenfor Coop Extra. Kirken blir mer synlig og 
"ufarlig". "He kyrkjå vorte så jille?", var det en 
gammel mann som sa da dette startet opp under 
pandemien. Nå får denne mannen faste besøk.  

Kaffe er uansett en god måte å bryte isen på og 
få samtalen i gang. Høsten 2024 var det en 
person som var innom og ladet bilen , på vei til sin 
døende mor et annet sted i landet. Da passet det 
godt med en ventil på Vikeså.  

I Bogafjell har de startet med vaffelservering  på 
utsiden av kirken til forbipasserende hver 
mandag.  
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Fra åpen kirke i Riska. 

Hjelpegruppa i Riska  
Riska bydel i Sandnes kommune har opplevd 
flere tragiske dødsfall, ikke minst blant ungdom. 
Kirken, skolene, barnehagene og helsevesenet 
har gått sammen i en hjelpegruppe, som 
supplerer kommunens kriseteam. Når det skjer 
en krise i bygda, går de sammen for å koordinere 
hvem som følger opp ulike behov.  

Etter en bispevisitas i 2023 begynte 
hjelpegruppa også å jobbe forebyggende inn mot 
barn og unges psykiske helse, sammen med alle 
lag og foreninger som møter barn og unge. Våren 
2024 hadde de et felles møte om «Alle barn og 
unge trenger en trygg voksen». Høsten 2024 
arrangerte de foredrag med Marco Elsafadi om 
«Relasjoner, ansvar og trygghet», med 400 
personer til stede. Denne typen samlinger er i 
ferd med å bli et fast innslag.  

«Hjelpegruppa gjør at vi står sammen om å tenke 
forebyggende. Vi får jobbet felles med de store 
linjene i hva som er viktig for barn og unge. I 
stedet for å frustreres over utfordringer med 
psykisk helse, rus og mobbing, får vi mulighet til 
å jobbe sammen om dem,» sier sokneprest Eva 
Marie Vassbø. Kirken er en aktiv bidragsyter i 

samarbeidet, koordinerer og tar også med seg 
rollen som bindeledd til de andre 
kirkesamfunnene i lokalsamfunnet inn i 
samarbeidet.  

Jul i Tananger  

 

Hvert år inviterer staben i Tananger, sammen 
med flere frivillige, barnehagene til julevandring. 
Det er stor enighet om at dette er både kjekt og 
meningsfullt. For noen år siden stilte de seg 
spørsmålet: «Hvorfor ikke være synlige for flere?»  

Etter avtale med ledelsen ved Tananger senteret 
bruker staben noen timer flere dager i førjulsstria 
der de med stall, krybbe og tidsriktige kostymer 
gjør seg godt synlige for alle som er innom 
senteret for å handle inn til jul.  

Daglig leder, Randi Lundberg Tveit, forteller at 
de også deler ut vafler og på den måten viser at 
julen handler om kjærlighet og at den er gratis.  

«Dette blir godt mottatt av dem som stopper 
opp, og det blir ofte til gode samtaler. På forhånd 
har staben laget mange flyers som forteller om 
det som skjer i kirken. Som kirke blir vi synlige og 
vi får formidlet hva julen handler om. Dessuten 
får vi også fortalt at alle er velkom ne til kirken, 
sier Randi.» 

 

 

 



 
 

Kirkens globale 

oppdrag  
Samarbeid menighet og misjon  
Stavanger har en rik historie med internasjonal 
kirkelig kontakt  og misjon. Mange menigheter har 
hatt tilknytning  til kulturer og lokalsamfunn i 
andre land. Noen av prestene i Rogaland har 
verdifull erfaring fra internasjonalt kirkelig arbeid.  

Den norske kirke har formalis ert et 
misjonssamarbeid med sju samarbeidspartnere i 
«Samarbeid menighet og misjon» (SMM). Det 
finnes et regionalt samarbeidsforum der alle 
organisasjonene er representert (SMMS). 
Utvalget møtes med faste mellomrom. Kirken har 
valgt å ikke ha eget misjonsarbeid, men utføre 
dette gjennom samarbeid med organisasjonene.    

Misjonsavtaler  

Menighetene blir  oppfordret  til å tegne 
misjonsavtaler med de sju samarbeidspartnerne. 
Antall misjonsavtaler har de siste årene holdt 
seg stabil t i bispedømmet. Av 90 menigheter er 
det 86 menigheter som har en misjonsavtale. 
Noen har mer enn en, så det er totalt 11 2 avtaler 
i bispedømmet. 96 av disse er avtaler med en 
SMM-organisasjon.  

Menighetene i Stavanger bispedømme samlet 
inn over 23 millioner kroner til andre 

organisasjoner enn den norske kirke i løpet av 
året. 

Misjonsavtalene gir en inntekt på nesten 4 
millioner kroner. På landsbasis betyr dette at 
hver menighet i Stavanger gir nesten det 
tredobbelte av landsgjennomsnittet.  

I tillegg til inntekt gjennom misjonsavtaler gir 
menigheter i Stavanger bispedømme finansiell 
støtte til mange andre formål som drives av 
andre organisasjoner enn den norske kirke.  

Vennskapsavtaler  

Stavanger bispedømme har i over 50 år hatt  en 
vennskapsavtale med Carlisle bispedømme i 
England, hvor gjensidige besøk er en viktig del av 
avtalen. Erfaringen er at vennskapsavtalen og 
slike besøk er til stor inspirasjon og gir 
perspektiv.  

Det har i flere år vært et mål at flere 
menigheter skal kunne oppleve slike 

gjensidige besøk. Konseptet «menighet til 
menighet-avtale» fra 2016 legger til rette for 

dette. Ved utgangen av 2024 var det fem slike 
avtaler, og flere menigheter har  

meldt interesse. 

I september 2024 reiste en delegasjon fra 
Stavanger bispedømme på besøk til Carlisle. 
Delegasjonen bestod av representanter fra 
bispedømmerådet, ungdomsrådet, Hinna 
menighet  og administrasjonen. Det ble lagt opp 
til flere spennende møter med menigheter, stab 
og frivillige.  

Besøk i Ulverton menighet, som er Hinnas 
vennskapsmenighet.  

HÅP 2024  

SMMS nedsatte  i 2023  en arbeidsgruppe for å 
lage en HÅP-konferanse i 2024 . Konferansen 
handlet om  «Kirke i vår tid θ hvordan inkludere 
migranter i vårt arbeid». På dagtid var det et 
fagsamling og på kvelden inspirasjonskveld. Det 
kom 85 deltakere, som fikk høre historier, faglige 
refleksjoner  og impulser fra utland og innland .



 
 

Unge i kirken  
 

Unge i kirken og rekruttering er fokusområder for 
Stavanger bispedømmeråd i 2024 og 2025. Vi 
ønsker å styrke ledertrening, lederoppfølging og 
menighetenes ungdomsarbeid . 

I 2024 var 629 deltakere var på lederkurs i regi 
av menigheter i bispedømmet . Bispedømmerådet 
har god dialog med barne - og 
ungdomsorganisasjoner og har hatt et særlig 
fokus på ungdomsnettverk, leirarbeid og 
ledertrening.  

Det er stor variasjon i korleis 

kyrkjelydane greier å samla 

ungdom, men fleire stader lever 

tradisjonelle ungdomsklubbar 

svært godt. Det finst slike på 

Ålgård, Frøyland og Orstad, 

Bryne, Lye og Nærbø. Andre 

stader søkjer ein samarbeid med 

bedehus og andre organisasjonar.  

PROSTEN I JÆREN, LARS SIGURD TJELLE 
 

Glimt fra menighetene  

På Karmøy har samarbeid med KFUK-KFUM 
vært viktig i nord. I sør har nå flere menigheter 
inngått samarbeid med NMS -U om FollowMe.  

Det er et godt innarbeidet samspill 

mellom Utsira menighet og 

kommunen, der man samler 

ungdom som går på skole i 

Haugesund. Dette årets 

høydepunkt var en RIB -tur. 

Gledesropene fra Frikk, som har 

Downs syndrom og elsker å være 

med gode venner på tur, gjorde  

turen til en uforglemmelig stund.  

PROSTEN I HAUGALAND , RUNE S. ENGEDAL 

 

I Åkra  menighet gjennomførte de i mai en 
bibelmaraton, hvor mange ansatte og frivillige 
var med som tekstlesere. De leste gjennom hele 
Det nye testamentet fortløpende, noe som tok 
over 20 timer. Soknepresten kom i kirka kl 03.00 
om natten for å ta sin lese -økt, og fant tre 
ungdommer i kirkeskipet, som satt med biblene 
sine og fulgte med.  

Solamenighetene  har et KRIK-arbeid som når 
mange ungdommer.  

Sunde menighet fikk ny nabo for et par år siden: 
kommunens flotteste bydelshus, der en 
ungdomsklubb annenhver fredag har vært et 
viktig tiltak i nærområdet. Etter å ha bygget 
gjensidig tillit velger nå menigheten å 
videreutvikle sin egen ungdomsklubb ved å flyt te 
den over i bydelshuset. På denne måten skaper 
de et forutsigbart tilbud på bydelshuset hver 
fredagskveld, med menigheten som arrangør 
hver 14. dag.  

Det menigheten «mister» ved å ikke være i kirka, 
får de igjen ved å bygge relasjoner til en bredere 
andel av ungdommene i bydelen, men ikke minst 
bidrar de med diakonalt arbeid ved å skape 
trygge og gode fredagskveldstilbud i 
nærområdet. 

 
På visitas i Sunde fikk biskopen omvisning i 
bydelshusets ungdomsklubb -lokaler. 
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Det er mange eksterne faktorer 

som spiller inn og fører til stor 

grad av svingninger i hvor 

ungdommer samles. På tross av 

dette ser vi nå frukter av 

menighetenes bevisste satsing på å 

bygge et ungdomsmiljø fra tweens 

og beTweens alder, for å kunne 

bygge videre på dette gjennom 

konfirmasjonsalder og årene etter 

konfirmasjon. De kullene som har 

blitt engasjert i dette arbeidet, 

samles nå i stor grad i 

menighetenes ungdomsarbeid. 

PROSTEN I KARMØY, OVE SJURSEN 

 
Silje N. Dahl i Rossabø kirke fikk lyst til å gjøre noe for 
avgangselever på videregående og studenter som 
kommer hjem til jul. 22. desember arrangerte de 
Førjuls-quiz med gløgg og pepperkaker. Det kom over 
40 unge voksne, og dette blir nok en tradisjon.  

UT-KONFERANSEN   
UT konferansen arrangeres årlig av Stavanger 
bispedømmeråd. Den er et samlingssted for 
ungdomsdelegater fra menighetene , ansatte, 
frivillige, barne - og ungdomsorganisasjoner og 
kirkelige utdanningsinstitusjoner.   
 
Ungdomstinget er en del av UT -konferansen. 
Dette er bispedømmets øverste organ i 
ungdomsdemokratiet, og ungdommens fremste 
mulighet for innflytelse i bispedømmet.  

Saker blir behandlet gjennom komitemøter og 
utarbeidelse av uttalelser, som deretter sendes 
til biskop, bispedømmeråd, prostene og alle sokn 
i bispedømmet. Hvert sokn kan sende to 
delegater i alderen 15 -30 år, i tillegg til et 
ubegrenset antall observatører.   

I år var professor ved MF vitenskapelig høyskole 
Atle Søvik var invitert  til UT-konferansen i 
november for å holde et innlegg med temaet 
«Mellom himmel og algoritme: Bør vi frykte eller 
omfavne kunstig intelligens (KI)?»  

Deltakerne på UT-konferansen satt også med 
mange spørsmål selv. «Kan roboter ha empati?», 
«Hvordan gjør KI gode moralske valg?», «Hva 
koster det å ha en chip i hjernen?», «Synes Gud 

det er i orden med KI?» og «Kan maskiner ha 
sjel?» var noen av spørsmålene som ble stilt.  

Programmet på Ungdomstinget inneholdt også 
samtale med biskop Anne Lise Ådnøy, 
kveldsmøte og ulike sosiale tiltak.  Erfaringer viser 
at resolusjoner og uttalelser lyttes til og tas på 
alvor, så dette er en reell mulighet for ungdom til 
å øve innflytelse på kirken.  

 

UT 2.0 
Det er ungdomsting i alle bispedømmer i Den 
norske kirke. Alle velger et ungdomsråd, som 
velger to delegater til Ungdommens kirkemøte. 
De siste årene har Nidaros, Bjørgvin, Stavanger 
og Agder og Telemark startet med  UT 2.0, en 
felles samling for ungdomsrådene i Stavanger,  
Nidaros, Bjørgvin og Agder og Telemark.    I 2024 
ble samlingen avholdt på Fredtun leirsted på 
Karmøy. Her fikk deltakerne opplevelser og 
opplæring i demokrati.  
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Unge voksne  

Det viktigste kirken  kan gjøre inn mot denne 
målgruppen er  å utruste unge voksne til å drive 
virksomhet for sin egen aldersgruppe, med noen 
støttefunksjoner  rundt seg.  

For 2024 er det rapportert at 

menigheter i Stavanger bispedømme 

hadde 127 faste tilbud til unge voksne i 

alderen 18-30 år. 

 

Kampen  menighet har et spennende tilbud for 
studenter og unge voksne i Stavanger -området. 
1840 -gudstjenestene skal være en møteplass og 
åndelig fellesskap, forteller Camilla Mariann  

 

 

Skjældal Cazon. Gudstjenestene finner sted 
rundt en gang i måneden, og består av en 
forenklet liturgi med nattverd og en blanding av 
lovsanger og salmer. Deltakerne møtes først til 
gratis kveldsmat kl. 18.00, og fortsetter med 
gudstjeneste, som naturligvis starter kl. 18.40. 
Etter gudstjenesten inviteres alle som vil til 
kveldshygge med snacks, spill og quiz .  

Lura menighet har også etablert et uformelt og 
åpent gudstjenestefellesskap for unge voksne i 
alderen 18 -30 år, som heter «Informal». Dette er 
en kveld med gudstjeneste med lovsang og 
preken, og noen ganger med nattverden. Etter 
gudstjenesten er det åpen kaffebar med quiz.  

 

Ungdomsrådet  for 2024 består av følgende medlemmer og vara: Emma Stanghelle Andersson (permisjon 
til sommeren 2024), Camilla Mariann Skjældal Cazon, Magnar Hole Polden, Maren Dyngeland, Sindre 
Vaaland, Sondre Søndervik, Rude Rott, Ane Goldhahn (første vara), Emily Elisabeth Chapman (andre vara) 
og Eirik Førland Bjørnå (tredje vara). Rådet ble valgt under Ungdomstinget på Stemnestaden i november.
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Kirken er mer 

for flere  
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Kristne migranter  og 

m øteplasser for 

flyktninger  
 
Det flerkulturelle samfunnet finnes også i kirken. 
Møteplasser for flyktninger, språkkaféer og tiltak 
for å skape nye relasjoner preger mange 
menigheter.  

Glimt fra menighetene  

 

I Ræge kirke har Stavanger bispedømmeråd, Det 
norske Misjonsselskap (NMS) og Sola kirkelige 
fellesråd startet et prosjekt  med et Thai-
fellesskap. Det startet i august 2024. Jeed 
Praikaikaew Phochan er leder for prosjektet. Hun 
organiserer ukentlige samlinger for thaier, er 
tilgjengelig for samtale og veiledning, besøker 
distriktet med mål om å etablere nye fellesskap 
og arrangerer noen større samlinger, som f.eks. 
thailandsk julefest.  «Vi inviterer thai-
fellesskapets medlemmer til å bidra inn i det som 
ellers skjer i menigheten, som matlaging, dans og 
kjøkkenhjelp», forteller Jeed. 

I Hillevåg  kirke er det 
språkkafe en søndag i 
måneden etter gudstjeneste 
og kirkekaffe. Oppstarten var 
i februar 2023,  med 17 
personer. Siden da har antall 

deltakere økt til mellom 60 -100 på hver kafé! De 
fleste er ukrainere som er ivrige etter å få sitte på 
bord med en norsktalende slik at de kan få trent 
på å snakke hverdagsnorsk. 

Fordelen med å ha Språkkafé på søndager er at 
det skjer lite ellers for deltakerne, og det er 
lettere å få med frivillige. Tilbudet er gratis.   

Høsten 2023 startet Hundvåg  med Internasjonal 
kveld og Språkkafé. Til Språkkaféen kommer 
mange for å praktisere norsk i trygge grupper, i 
form av samtaler, grammatikk, lek og spill.  

På de internasjonale kveldene en gang i 
måneden serveres det mat fra forskjellige land . 
De som kommer tar alltid med seg noe i tillegg. 
Det er samtaler rundt, bordene, musikk og sang 
og kultur og kunst - presentasjoner fra forskjellige 
land. Barn fra forskjellige land leker sammen 
mens de voksne sitter og prater.  

En mor fra Syria med 6 barn holdt  et sterkt 
vitnesbyrd om at Hundvåg menighet er blitt 
hennes nye familie, og at det alltid er godt å 
komme til Guds hus på Hundvåg. 

Språkkaféen og Internasjonal kveld startet med 
5-6 mennesker fra andre land. Det har økt til 40 -
70 deltakere på disse kveldene . Til nå har 28 
forskjellige nasjonaliteter vært representert .  

Me hadde leir for flyktningar på 

Stemnestaden (Grinde) i juni. Var 

over 40 stykker frå Ukraina og 

Eritrea. Herlege dagar med godt 

fellesskap, god mat, aktiviteter, og 

folk fekk prøve ting  dei ikkje hadde 

gjort før. Turglede, kajakkglede og 

fellesskap. Rett og slett kjekt for 

oss alle! 

SOKNEPREST I FØRRESFJORDEN, GJERMUND LYGRE 
 
Prosten i Ytre Stavanger peker på potensialet i å 
utvikle internasjonale møtepunkter i 
menighetene som gjør at prostiets økende andel 
kristne befolkning med utenlandsk bakgrunn ikke 
bare blir gjester, men enda mer integrert i 
menighetene, også om de hører til i en annen 
kristen tradisjon enn den lutherske.



 
 

Arbeid for 

mennesker med 

psykisk 

utviklingshemming  
 

HEL-arbeidet er viktig for hele kirkens 

virksomhet. Gode og sterke møter 

mellom mennesker avspeiler hele den 

menneskelige mangfoldighet og viser i 

praksis at vi er lemmer på samme 

legeme. Høyt elsket og verdsatt som 

den man er. 

Annet hvert år i over 10 år har Diakonistiftelsen 
og bispedømmet samarbeidet om 
kirkefellesskapstur til Solgården i Spania om 
sommeren. Diakonistiftelsen har søkt om og fått 
støtte til å være arrangør, stilt med en 
hovedleder og deltatt i planlegging, orga nisering 
og lederrekruttering. Bispedømmet har bidratt 
med rekruttering og koordinering av ledere, 
turinnhold og organisering. Turene har vært 
vellykket og betydd mye for deltakerne. De har 
gitt ringvirkninger i inkluderingsarbeidet ellers 
gjennom året, gjennom å opprette og ta vare på 
kontakter, bygge relasjoner og gi sosialt og 
åndelig påfyll. Det har også vært samlinger før 
og etter turene. De årene det ikke har vært tur til 
Solgården, har inkluderingsrådgiverne sammen 
med lokale ledere fått til en felle s weekend for 
bispedømmet. 

 
I 2024 reiste 100 personer til S olgården og 
gjennomførte nok en vellykket tur.  Det planlegges ny 
tur i juni 2026.   

Arbeidet med inkluderende kirkeliv i Stavanger 
bispedømme har de siste årene hatt hovedfokus 
på mennesker med utviklingshemming. Arbeid 
for universell utforming av kirker har også vært et 
fokusområde i kirkebyggforvaltningen. Feltet kan 
også utvides til å omfatte flere grupper av 
kirkemedlemmer som kan oppleve fysiske, 
sosiale eller personlige barrierer i møte med 
kirken. Her er det mulig å videreutvikle arbeidet, 
slik KM-saken også peker på. 

Glimt fra menighetene  
I Karmøy prosti er det et HEL-kor. Dette koret har 
helt fra starten vært et fellesprosjekt for alle 
menighetene i prostiet, og har hatt god 
oppslutning. Nytt i 2024, var at HEL -koret sto 
som arrangør av en stor Rokkesokk konsert i 
Festiviteten i Haugesund. Konserten var en stor 
suksess og samlet fullt hus i konsertsalen.  

 

HEL-koret på Karmøy har også inspirert og 
bidratt til oppstart av HEL -kor i Bogafjell, 
Sandnes og et nytt kor i Tysvær. 

Også i St. Petri kirke var det Rockesokk-konsert 
21. mars, for alle som er med en tilrettelagt 
klubb i en menighet i Sørfylket.     

 

Og la oss hjelpe kvarandre å hugse 

at det er ikkje det perfekte som tel i 

Guds rike, der er det Guds kjærleik 

i Jesus Kristus som tel. Det er 

nåden som ber oss alle. 

PROST I RYFYLKE, SIGRID SIGMUNDSTAD 
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Frivillighet  

Den norske kirke er både samfunnsinstitusjon , 
trossamfunn og frivillig organisasjon. Dyktige  
ansatte er viktig for å gi gode pedagogiske tilbud, 
aktuelt innhold  og faglig solide tjenester. Både 
prester, kateketer, diakoner og kantorer har 
normalt utdanning på masternivå. Kirken er også 
åpen for andre profesjoner.  

Samtidig har menighetene et 
godt utbygd demokrati. 
Menighetsrådet  leder det 
frivillige arbeidet i menigheten 
og legger planer for 
undervisning, diakoni, 

kirkemusikk, kulturarbeid, inkludering og andre 
viktige virksomhetsområder.  

De ansatte er likevel bare en liten del av de som 
driver en lokal menighet.  

For hver ansatt er det over 15 frivillige.  

Samspillet mellom ansatte og frivillige er viktig i 
hverdagen. De frivillige bidrar i gudstjenester, 
utvalgsarbeid, barne - og ungdomsaktiviteter, på 
dugnad, på eldretreff og språkkafeer , i tilbud til 
mennesker med utviklingshemming , i turer, 
pilegrimsarbeid, kultur og musikk.  

I pandemien fikk frivilligheten en knekk, men de 
to siste årene har tallet på frivillige steget.  

Bispedømmerådet arrangerer hvert år en 
rådsledersamling  for å gi opplæring og 
inspirasjon til de valgte lederne av menighetsråd 
og fellesråd. Her er det også samråd mellom 
bispedømmerådet og de lokale folkevalgte før 
Kirkemøtet, om sakene som skal opp der.  

 

Utslipp og miljøbelastning   

Det er utarbeidet en regional handlingsplan for å 
redusere miljøbelastende utslipp. Flere møter er 
blitt digitale, for å redusere antall reiser med fly. 
Veiledere om bærekraftig mat og arrangementer 
er gjort kjent og tas i bruk. De som kan skal 
benytte tog eller kollektiv transport på 
arbeidsreiser i Norge. Arbeidet med å redusere 
utslipp fra reisevirks omhet vil fortsette. Veiledere 
om valg av bærekraftig  mat og arrangementer er 
gjort  kjent og tas i bruk.  

 

  

11 047  FRIVILLIGE 

PR SOKN: 

16  I KULTURARBEID 

20  I DIAKONALT ARBEID 

38  I  BARNE-  OG 

UNGDOMSARBEID 

53  I GUDSTJENESTENE 

 

1889  I KOMITEER OG UTVALG 

 

782  TILLITSVALGTE I 

MENIGHETSRÅD 

 

3378  DELTAKERE PÅ 

FRIVILLIGHETSFESTER 
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Kommunikasjon og 

samfunnskontakt  
Menighetenes kommunikasjon med 
medlemmene    

Menighetene i Stavanger bispedømme håndterer 
mange ulike kommunikasjonskanaler og -
systemer hver dag. I medlemsundersøkelsen  
svarer et stort flertall at de er glade for at kirken 
er der når folk trenger den. De svarer også at å 
google er løsningen når man vil vite noe om 
kirken. Dermed må menighetens nettsider være 
oppdatert til enhver tid. Dette kan være 
utfordrende i en travel hverdag, så gode 
systemer og fellesløsninger som gjør dette 
arbeidet enklere er viktig for kvaliteten og 
arbeidsmåtene. Prostene forteller om et bredt og 
godt kommunikasjonsarbeid . De melder samtidig 
at det  gjerne kunne vært mer framoverlent.  

I Haugaland  har kirkelig aktivitet fått relativt bra 
oppmerksomhet i lokal media. Kirkens ansatte 
nyter stor tillit og sakene som kommer opp er 
stort sett positive.  

Av kirkens kommunikasjonskanaler er det er 
menighetsbladene som når flest, viser 
medlemsundersøkelsene. I Ryfylke  er alle 
menigheter knyttet opp til et menighetsblad . θ 
Det er stadig en økonomisk utfordring å holde et 
menighetsblad med kvalitet i gang. Det er satt 
opp ekstra kirkeofringer for å klare det , forteller 
prosten. 

Markedsføringen er rimelig god 

for alle som er abonnenter på 

nyhetsbrev og aktive, men jeg 

savner mer «trøkk» når det 

gjelder den ukentlige 

gudstjenesten og hva vi vil  

som kirke.  

DOMPROST STEFAN EMMERHOFF  

 

 

I Sandnes gjøres det et godt arbeid med 
nettsidene, som nå har Kirkepartners løsning.  

Stavanger  kirkelige fellesråd ansatte en 
prosjektleder for kommunikasjon og utvikling da 
kommunikasjonsrådgiveren gikk over i en annen 
jobb. Målet er å bevisstgjøre menighetene på sin 
egen kommunikasjonsstrategi og -potensiale 
gjennom besøk og intervjuer.  

De aller færreste menighetene har mulighet til å 
ha en egen kommunikasjonsstilling . Derfor har 
bispedømmet tatt initiativ til et 
kommunikasjonsnettverk  for alle ansatte med 
kommunikasjon som en stor eller liten  del av 
stillingen sin. Erfaringsdeling, kompetanseløft og 
fagfokus er målet når nettverket finner sin form 
ila. 2025.  

 

Ronny Myksvoll  ble vigslet til diakon i desember, med 
god dekning i Dalane Tidende og en fin fortelling om 
hva en diakon er. 
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Kirken i media   

Mediesaker som involverer kirken i Rogaland, 
førte til nær 2500 store og små artikler i fjor, 
omtrent på samme nivå som i 2023.  

Åpningen av Stavanger domkirke ble fulgt med 
stor interesse i media, særlig i Stavanger 
Aftenblad. Også restaureringsarbeidet ble dekket 
godt og grundig i samme avis, gjennom blant 
annet en artikkelserie med ulike spennende 
historiske vinklinger med utgangspunkt i kunsten 
og arkitekturen i kirken. 

 

Lokalaviser er glade i stoff om kirkebyggene. Et 
kirkejubileum er dermed en god anledning til å 
fortelle ut om hva menigheten holder på med 
ellers i året også. Eksempelvis laget både 
Strandbuen og Haugesunds Avis fine oppslag da 
Ølen og Strand kirke begge ble 150 år i fjor. 
Lanseringen av kirkebevaringsfondet ga flere 
artikler i lokalaviser om hva det kunne bety for 
lokale kirker.  

Fortsatt er det slik at uenighet i kirken lett blir til 
mediesaker. Da flertallet i bispedømmerådet 

vedtok å ha en egen mangfoldserklæring i 
stillingsannonser, ble det dekket grundig, med 
både stemmene for og imot.  

Ved en gjennomgang av hvilke type kirkesaker 
som når media, så er inntrykket likevel at minst 
like mange gladsaker som konfliktsaker kommer 
på trykk. Støyen fra uenighet og konflikter roper 
likevel av og til  høyere enn alle de «vanlige» 
sakene om folk og aktiviteter i lokalt kirkeliv.  

Menighetene kan gjerne tipse om glad -nytt, 
person-saker og kirketilbud som kan angå flere  
og som er litt «utenfor boksen» av det folk 
forventer at kirken tilbyr. I den sjangeren er blant 
annet drop-in-dåp og drop-in-bryllup, som ofte 
fører til fine medieoppslag. Også vigslinger og 
visitaser blir ofte dekket i lokalaviser .  

Å være en utadvendt kirke er blant annet å 
ufortrødent fortelle media om hva som skjer i 
menighetene av smått og stort, og la tilfanget av 
info være større enn det som kommer på trykk. 
Avisene kan ikke skrive om det de ikke vet om, og 
ønsker tips. 

Biskopen i media

 

Både Jærbladet og Stavanger Aftenblad trykket bilde 
av biskopen på surfetur med konfirmante r. 

Biskop Anne Lise har skrevet flere leserinnlegg i 
løpet av året, blant annet et i lokalaviser i jula om 
«motsetningenes høytid», og et leserinnlegg om 
konfirmasjonstiden etter en artikkelserie om 
temaet i Aftenbladet.  

Biskopen ble i 2024 kåret til en av Rogalands 
mektigste av Aftenbladet, med sitatet « Det er 
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ikke min egen makt jeg stoler på, men Guds» på 
førstesiden. 

I likhet med flere prester skriver også biskopen 
avis-andakter, hennes trykkes i Aftenbladet.  

 

Tre prester: «La oss alle le»  

Torstein Eidem Nordahl, Lina Håland og Øyvind 
Alsaker er prester i Sandnes prosti. De har til 
felles at de trives med formidling, gjerne jobber 
kreativt og liker å fortelle om livet i kirken. De fikk 
med seg kirkemusiker Bjarte Lending og laget 
humorshowet  «La oss alle le»!    

Lampefeber produksjoner og regissør Rune 
Bjerga tente på ideen, som ble til profesjonell 
forestilling og fulle hus i Sandnes kulturhus, med 
ekstraforestillinger andre steder i etterkant.  

Showet fikk svært god dekning i både lokal, 
regional og nasjonal presse, i alt fra 
Sandnesposten til NRK, Vårt Land og Dagen. 

θ «La oss alle le» har satt kirken på kartet på en 
god måte. Lina, Torstein, Øyvind og Bjarte er 
dyktige og modige, sier prost i Sandnes, Tom  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Krager og fortsetter: θ De byr på seg selv, 
formidler sterke historier fra livet og tjenesten 
som prester og kirkelige medarbeidere, og lar oss 
få le av det. Det er befriende morsomt, og til å bli 
rett i ryggen av på kirkens vegne. 

Tre prester forteller om humor -prosjektet sitt 
over en dobbeltside i Vårt Land.  
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Rekruttering  
 

Rekruttering er en av de viktigste 
oppgavene kirken står overfor i årene 
framover. Da er det gledelig at flere 
menigheter jobber godt med dette, og 
at søkertall og vigslinger går oppover. 

 

Rekruttering til kirkelige stillinger har vært et av 
bispedømmets fokusområder i 2024. På et møte 
med flere menigheter som har hatt særlige 
satsinger på rekruttering , kom det fram mange 
gode innspill til hvordan kirken kan jobbe videre 
med temaet:  

¶ ìǭįǙǭŝϐǭƆŕƝƆŸϐƦŝŕϐǙŝƝįǡƖƳƨǡŌȔŸŸƆƨŸϐƳŸϐ
įƨǡȍįǙƝƆŸŸƖǏǙƆƨŸΟϐ 

¶ mįϐŝǭϐŸƳŕǭϐƙƳǙįǙŌŝƆŕϐŷƳǙϐǵƨŸŝΠϐƳŸϐǭȎŝŝƨǡζϐ
ƳŸϐǵƨŸŕƳƦǡįǙŌŝƆŕΟ 

¶ ìŝΠϐƆƨƙƝǵŕŝǙŝϐƳŸϐǵǭŷƳǙŕǙŝϐǡƝƆƙϐįǭϐǵƨŸŝϐŷŇǙϐ
ƝƳȍϐŇϐǡƝƆǖǖŝϐǭƆƝϐƦŝŕϐƳǖǖŸįȍŝǙϐŕŝϐǭǙƆȍŝǡϐ
ƦŝŕϐƳŸϐƦŝǡǭǙŝǙΟ 

¶ ;ǙǵƙŝϐǙŝƙǙǵǭǭŝǙƆƨŸǡƦƆŕƝŝǙΠϐƦǵƝƆŸƀŝǭŝǙϐŷƳǙϐ
įǙŌŝƆŕǡŕįŸŝǙϐƳŸϐǖǙįƙǡƆǡǵƙŝǙΠϐƝŊǙƝƆƨŸŝǙϐƳŸϐ
ŷƳǙϐǡǭǵŕŝƨǭŝǙϐŷǙįϐŌƆŌŝƝǡƙƳƝŝǙΟ 

¶ ìįǭǡŝϐǖŇϐƝŝŕŝǙǭǙŝƨƆƨŸΠϐŸƖŝǙƨŝϐƆϐeƳƝƝƳȎϐ±ŝζ
ƨŝǭǭȍŝǙƙϐŝƝƝŝǙϐ¥eĀ¥ζ¥eĀ±ζƨŝǭǭȍŝǙƙΟ 

¶ £ƳŌŌŝϐŸƳŕǭϐƦŝŕϐƳǖǖŷǏƝŸƆƨŸΠϐƀįϐ
ƦŝŕįǙŌŝƆŕŝǙǡįƦǭįƝŝǙϐƦŝŕϐǵƨŸŝϐƝŝŕŝǙŝϐƳŸϐ
ǡǭǵŕŝƨǭŝǙΟ 

¶ ;ǙǵƙŝϐŸƳŕϐǭƆŕϐǖŇϐȍŝƆƝŝŕƨƆƨŸΠϐƳŸϐǵǭǙǵǡǭŝϐ
įƨǡįǭǭŝϐƳŸϐŷǙƆȍƆƝƝƆŸŝϐǭƆƝϐŇϐŌƝƆϐŸƳŕŝϐȍŝƆƝŝŕŝǙŝϐ
ŷƳǙϐǵƨŸŝΟϐ 

¶ eǙįƦǡƨįƙƙŝϐŝǭϐɋƳǭǭΠϐŸƆȍŝƨŕŝϐƳŸϐ
ƦŝƨƆƨŸǡŷȔƝǭϐȔǙƙŝΥϐ 
 

I starten av april kom tall som viste at flere vil 
jobbe i kirken, med et rekordhøyt antall 
vigslinger.  Det har også vært en gledelig økning i 
tallet på studenter på profesjonsstudiet i teologi.  

I mai var alle prestene samlet på en egen fagdag 
om rekruttering  til alle typer kirkelige stillinger . 
Målet var å motivere og bevisstgjøre på et felles  

 

 

ansvar for rekruttering , og lytte til gode innspill . 
Det kan ha stor betydning i rekrutteringsarbeidet 
å trives på jobben og å lage gode arbeidsplasser. 
Det er blant annet fokus i HR -prosjektet mellom 
bispedømmet og fellesrådene. Men hva er det 
som gjør at vi blir i jobbene våre? Hva gjør at vi 
trives og vil ha med oss flere?  

 
Dette svarte prestene på spørsmål om hvorfor de 
ønsket å jobbe i kirken. 

Utdanningsmessene  
Deltagelse på utdanningsmesser er gir mulighet 
til å presentere kirken som en attraktiv 
arbeidsplass og fortelle om mangfoldet av 
stillinger som finnes i kirken.  

I 2024 hadde Den norske kirke stand på 
Yrkesmessen Stavanger Forum, på yrkesmesse i 
Suldal  og på Yrkesmessen Steinsvik arena i 
Tysvær kommune. Et godt samarbeid mellom 
bispedømmet og Stavanger  og Tysvær  kirkelige 
fellesråd bidro til at ulike kirkelige stillinger var 
representert med ansatte på standen. Mange 
ungdommer viser interesse for kirkens stand og 
ble overrasket over at det er så mange 
forskjellige yrker og muligheter i kirken.  Det ble 
gode samtaler med flere hundre ungdommer om 
tro, livssyn, verdier og yrkesvalg. 

Kirkemusikerstillinger  
Tallet  studenter som søker på 
kirkemusikkutdanning går i riktig retning. For å 
komme inn på studiet er det opptaksprøve, der 
ferdigheter på instrumentet og i musikkteori 
vektlegges . Derfor begynner rekrutteringen 



  45 

allerede med å gi barn og unge undervisning på 
orgel.  

Dette skapes interesse gjennom skolebesøk, 
produksjon i Den kulturelle skolesekken og at 
kirkemusikerne presenterer orgelet for barn og 
unge som er på tiltak i menighetene.  

Kateketstillinger  

Ariane Caixeta Thingnæs ble vigslet til kateket i 
Sandnes kirke. θ Når du forteller om din vei, skinner 
troen din på Guds ledelse gjennom, sa biskop Anne 
Lise Ådnøy til den ferske kateketen.  

Det siste tiåret har det vært et stabilt antall 
vigslede kateketer i bispedømmet, med 17 -18 i 
gruppa. Flere har stått lenge i tjenesten og trives 
godt der de er. Også de som har blitt vigslet de 
senere årene har vært stabile i sine stillinger. 
Dette sier noe om at tjenesten oppleves 
interessant og meningsfull.  

I 2024 var det en kateketvigsling.  

Diakonistillinger  

Det har vært tre diakonvigslinger i bispedømmet 
dette året. Det er til vanlig tre til fem søkere til 
utlyste diakonstillinger i bispedømmet. Ikke alle 
som blir ansatt har fullført utdanning, men det 
legges godt til rette for at diakoniarbeidere kan 
utdannes og vigsles til diakon. I 2024 er det sju 
diakonimedarbeidere som tar diakonutdanning.  

Det er nå 52 diakoner og diakoniarbeidere i 
Stavanger bispedømme, et historisk høyt tall.  Det 
gir 79 av menighetene faglig, diakonal betjening , 
og er en økning fra 78 menigheter i 2023.   

I forhold til rekrutering av prester, 

tenker jeg at det er viktig at prester 

lokalt er synlige i barne - og 

ungdomsarbeidet. Ellers tenker jeg at 

«spisskompetanse» er et nøkkelord. Skal 

alle (prester) gjøre alt? Skal alle 

menigheter gjøre det samme? Frigjøring 

av ressurser er et nøkkelbegrep, både i 

forhold til ansatte og i forhold til 

frivillige.  

PROST I SANDNES, TOM KRAGER 

Prestestillinger  
Etter flere år med nedgang i antall søkere til 
prestestillinger endret dette seg i 2024. Mens 
antall søkere hadde sunket til et gjennomsnitt på 
2,75 søkere per stilling i 2023, var 
gjennomsnittet i 2024 oppe på 4,67 søkere per 
stilling. Vi må fem år tilbak e i tid for å se et 
lignende tall.  

Selv om vi har gode søkertall, er det ikke alle 
stillingene det er like enkelt å rekruttere til. 
Bispedømmet har en stilling som har stått vakant 
siden starten av 2023, tross i flere runder med 
utlysning.  

I 2024 har vi også sett en dobling i antall 
prestevigsler. Mens det var 3 prester som ble 
vigslet i 2023 var det hele 6 vigslinger i 2024.  

Lærling i kirken  
Kopervik menighet har siden desember 2023 
vært godkjent som lærlingebedrift.  

Lærlingen skal i løpet av høsten  2025  ta fagbrev 
som barne og ungdomsarbeider. En lærling i en 
menighet får bl.a. tett oppfølging, kontakt med 
barn og ungdom i alle aldre , fleksitid, muligheter 
til å velge og prege arbeidsoppgavene .  

Menigheten får ekstra arbeidskraft, faglig 
oppdatering fordi man veileder  og en yngre 
person i kollegafelleskapet. Lærlingen kommer 
med kompetanse om barn og ungdom samtidig 
som vedkommende er i et utdanningsløp.  
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Sunamita Tecaru Langåker, lærling i Kopervik, på 
karneval i Tweens-klubben. 

Riska har et stort ungdomsarbeid og de jobber 
hele tiden for å utvikle ungdomsledere. 
Sårbarheten er at mange drar på internatskole 
når de skal på videregående og da blir det få 
ungdomsledere igjen i menigheten.  

Julie, går på Gand videregående for å ta fagbrev 
som barne- og ungdomsarbeider. 

Da fikk noen idé om at kanskje Riska menighet 
kunne bli læringsbedrift. Dette søkte de om, og 
fikk det godkjent. Menigheten kunne vise til at de 
har barnehage, har et stort ungdomsarbeid og i 
tillegg en pedagog i staben.    

Da Riska ble godkjent som læringsbedrift fikk 
Julie menigheten som læreplass.  

Dette har fungert kjempebra. Julie har trivdes og 
fikk godkjent fagbrev. Riska fikk en ekstra leder i 
barne- og ungdomsarbeidet uten at det ble en 
stor kostnad for menigheten.  

Kateket Karsten, og staben, anbefaler andre 
menigheter det samme: «Dette er gull!» 

Utvide rekrutteringsgrunnlaget?  
Prost Tor Magne Nesvik foreslår  i årsrapporten 
sin å styrke rekrutteringen ved å rekruttere fra en 
bredere sektor enn i dag.  

I stillingene er det behov for å rekruttere ansatte 
som er gode på å følge opp og skape 
menighetsarbeid og styrke frivillighet. Bredt 
søkergrunnlag er viktig for å få gode tilsettinger.  

Vi ser at ordningene der de som ikke har kirkelig 
utdanning fra før kan kvalifisere seg er viktige. 
Kompetanse gir trygghet og kvalitet.  

Veien til vigsling  
Stavanger, Agder og Bjørgvin bispedømmer 
samarbeider om VTV θ Veien til vigsling.  

I fjor var det Stavangers tur  til  å arrangere VTV-
samlinger (VTV 1 og 2). Som vanlig i uke 25, og 
denne gangen på Solborg Folkehøgskole. 

19 kandidater tilknyttet Stavanger bispedømme 
møtte biskop i personlig samtale og i foredrag. I 
tillegg fikk de møte medarbeidere og staber i 
bispedømmet. 

Forum for teologistudenter på VID  
Under lunsjen på VID samles teologistudenter 
jevnlig  til Forum. Dette er samlinger der  

bispedømmet er med å arrangere og stiller med 
en enkel lunsj. Jevnt over møter det 15-20 
studenter på disse samlingene. Ulike tema blir 
tatt opp som har relevans for presteutdanningen . 

 

 

 

 


